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Reporter:
Da li vi osecate ekonomsku krizu i kako?
Sagovornik 1:
Pa osecam kao i svi, primanja su jako niska cene su dosta visoke, zarade nema posla nema.
Sagovornik 2:
Pa neko je oseca neko je ne oseca. Oni koji imaju novaca ne osecaju je naravno.
Sagovornik 3:
Kako je necu osecati kad nemam ni penzije nemam ništa, mislim nemam penzije primam tu socijalnu pomoc
i od toga živim.
Sagovornik 4:
Pa osetim zato što sam ostao bez posla.
Sagovornik 5:
Oseti se razlika tako mora biti.
Sagovornik 6:
A ovo sad što pricaju kao prestaje ovo ono ja uopšte ne vidim nikakvo poboljšanje.
Sagovornik 7:
Znaci ništa se nije popravilo mi nemamo globalnu krizu mi imamo našu krizu koja traje vec 20 i kusur
godina eto.
Reporter:
Šta nas još ceka u godinama krize, šta u stvarnom životu znaci razvojni budžet, kako uposliti prvredu spasti
ljude od otkaza, smanjiti siromaštvo.
Voditelj:
Dobro vece poštovani gledaoci evo nas u decembru mesecu ovu godinu smo poceli pricom o tome kako
preživeti ekonomsku krizu u našim domacim uslovima. Predlog budžeta za 2010 u skupštini Srbije, vlada vec
spominje neke anti krizne mere ajde da prevedemo to veceras na jezik koji svi razumemo. Da cujemo da li ce
u 2010 biti više posla a manje otkaza jer nam je to i svima najbitnije. Želimo da cujemo i vaša razmišljanja i
naravno gostiju u studiju dobro vece dame dobro vece gospodine drugog gospodina ocekujemo, veceras u
Signalima gostuje gospoda Jorgovanka Tabakovic poslanica Srpske napredne stranke i clan odbora za
finansije, gospoda Branka Ljiljak poslanica Demokratske stranke zamenik istog odbora, gospodin Vladimir
Ilic direktor Nacionalne službe za zapošljavanje i ocekujemo gospodina Velimira Ilica poslanika i
predsednika Nove Srbije da nam se pridruži i dragoceno nam je veceras da cujemo i vaše mišljenje o ome
kako ste doživeli ovu krizu u vašim kucnim budžetima i naravno šta ocekujete u 2010 godini evo telefon na
malim ekranima za sve sugestije eventualno pitanja gostima Mladen Oljaca je tu bez obzira na krizu nece
štedeti marker videcemo iz ugla karikaturista Signala kako je doživeo celu ovu pricu koja nas opterecuje pa
vec skoro 365 dana. Gospodine Ilicu sudeci po rezultatima fonda odnosno Nacionalne službe za
zapošljavanje a ticu se toga da se u nekim podacima broj nezaposlenih u odnosu na lane povecao za 10 000
krize u Srbiji skoro da nije bilo kako objašnjavate?
Vladimir Ilic:
Evo pokušacu da budem kratak i da dam objašnjenje vi vec sedam meseci uzastupno imamo smanjenje broja
nezaposlenih na evidenciji Nacionalne službe tacnije od maja meseca ove godine a od oktobra prošle pa do
maja ove godine smo imali rast u proseku mesecni rast je bio od 8 do 10 000 a isto tako od maja pa do
zakljucno sa novembrom evo imam najnoviji podatak 723 350 nezaposlenih dakle u odnosu na novembar
prošle godine kada je bilo 718 svega 5 hiljada nezaposlenih lica više.
Voditelj:
Da li vas stvaran život demantuje gospodine Ilicu ali iskreno mi odgovorite na to pitanje svakodnevno
cujemo da ljudi dobijaju otkaze.
Vladimir Ilic:
Hteo sam da nastavim da ove cifre ukazuju da dobili smo zakljucak da se ništa znacajno nije desilo medutim
jedan od anketiranih je prvo rekao pravu istinu. Srbija je u krizi vec 20 i više godina a veliki broj ljudi je bez
posla ovo je zaista velika cifra za Srbiju 723 000 bez obzira na to posledica da kažem uzrok zbog cega
nemamo ozbiljniji rast broja nezaposlenih jesu mere vlade objektivnost jer smo mi uspeli 115 000 ljudi preko
Nacionalne služe kroz finansijske i ne finansijske mere da zaposlimo u ovoj godini odnosno da im
pronademo poslodavce konkretno uz direktnu finansijsku podršku kroz program Prva šansa javne radove,
subvencija za otvaranje radnih mesta 42 000 ljudi je dobilo posao. Na žalost to nije stalni posao jedan deo
ljudi ce ostati za stalno, mi cemo pokušati da kroz slicne programe amortizujemo te štetne posledice. U ovoj
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ekonomskoj krizi su više da kažem stradale razvijenije zemlje, izvozno orijentisane privredom. Recimo u
Sloveniji je broj nezaposlenih udvostrucen kod nas se nije ni pomerio ali Slovenija je imala nisku stopu,
imala je izvozno orijentisanu privredu, nardžbine su se zaustavile i sada su tamo na sceni masovna
otpuštanja, situacija je vrlo ozbiljna ja sam imao prilike da budem tamo medutim u našim uslovima mi iz
krize nismo prakticno ni izašli i nas ova ekonomska kriza nije pogodila na isti nacin kao što je pogodila neke
razvijene zemlje i cak neke zemlje iz našeg bližeg okruženja. Dacu primer Španije nezaposlenost Španije je
veca nego u Srbiji 19,6 posto, mi smo trenutno na 15,8 što nije uteha nikakva ali hocu da kažem da su mnoge
ekonomije u svetu više stradale nego naša.
Voditelj:
Mnogo je jaca ekonomija od naše, gospodo Tabakovic da li nas to ocekuje do godine to se sad pitaju naši
gledaoci, taj talas otpuštanja i ta prava kriza.
Jorgovanka Tabakovic SNS:
Pa ja ne bih da se bavim predvidanjima ono što je neizvesno ali bih da komentarišem ono što je izvesno.
Pitanje je šta je realno a šta je statisticki prikazano odnosno šta mi imamo kao podatak koji dobijamo od
službe za zapošljavanje na osnovu koje evidencije i metodologije se to prikazuje i prati pa šta stvarno imamo
u realnom životu. Ja cu pre nego govorim o konkretnim podacima zaposlenosti nezaposlenosti reci da me
raduje da je uopšte ova tema u žiži javnosti. Zašto me raduje, svi dokumenti koji se zovu ekonomska politika,
memorandum o budžetu mao je za cilj makroekonomsku stabilnost i ciljanu inflaciju. Sve vreme kao
poslanik u skupštini Srbije trecu godinu ja kažem osnovni cilj mora da bude zaposlenost uz makroekonomsku
stabilnost i inflaciju. Da bi vi ljude zapošljavali vi morate da obezbedite znaci stabilne cene, da imate ciljanu
inflaciju i da imate stabilnu valutu ali prvi cilj svake normale zemlje mora da bude zaposlenost. Ne zato što
vi možete da kažete ja sam taj koji zapošljava ljude nego pravda i demokratija. Ima smisla jedino ako
dobijete coveka koji ima šansu da radi prima platu i može da živi pristojno cak i Amerika evo sad cu unapred
jedno opravdanje da dam za gospodina Ilica podatke dvostruke necu reci netacne razlicite koji iznosi u isto
vreme guverner Jelašic i gospodin Ilic kao lice ispred fonda imam ih iz vašeg dnevnika ovdašnjeg iz jula
meseca gde se ispostavilo na istim podacima racunica da gospodin Ilic za godinu dana posao je izgubilo 12
000 i 500 ljudi a guverner kaže 153 584.
Voditelj:
Dobro izvinite mi verujemo gospodinu Ilicu on je ipak direktor Nacionalne službe za zapošljavanje.
Jorgovanka Tabakovic:
Nije u pitanju poverenje, svaka cast gospodinu Ilicu on je prijatelj mojih strnackih kolega i ja ga vrlo licno
uvažavam ali je pitanje kakvu metadologiju mi kao država prikazujemo odnosno da li mi želimo ovakvim
prikazivanjem ovakvih podataka da sakrijemo neuspehe ekonomske politike. Šta je sada mnogo važno u
svetu kao trend ova kriza je pokazala svetska kriza da je prica o izmišljenim finansijskim proizvodima i
stvaranju društvenog bogatstva koje se zove Kupi prodaj a da nisi stvorio ništa, naduva balon koji znaci da
moramo da se okrenemo proizvodnji zaposlenosti jer se jedino tu stvara pravi proizvod ali i višak vrednosti
koji nekome omogucuje realnu platu od koje ce da živi pa i puni budžet to je zadnja posledica. Da završim
samo sa Amerikom znaci cak i u Americi trenutno su stope nezaposlenosti 10 posto za njih je to strašno
veliko, znate šta kaže---njihov nobelovac kad bi primenuli metadologiju u Americi koja je primenjivna
osamdesetih godina 20 procenata bi bila stopa nezaposlenosti.
Voditelj:
Izvolite gospodine Ilicu pridružite nam se evo gospoda Ljiljak nam dolazi upravo iz jedne zemlje gde je
izuzetno bila visoka ako se ne varam stopa nezaposlenosti iz Zrenjanina radnici Jugoremedije i radnici
Šinvoza su bili najblaže receno u problemu ovih godina. Jeste li uspeli da rešite i na koji nacin?
Branka Ljiljak DS:
Jesmo. stvarno zahvaljujuci upornoj i istrajnoj borbi radnika Jugoremedija je uspela da izade iz krize ali i bus
stvarno onako sa najboljim pokazateljima uspeli su da stabilizuju proizvodnju, uspeli su da dobiju sredstva da
opreme nov pogon koji je impozanan ovih dana ja mislim da su dobili taj neki standard koji ce omoguciti da
izvoze lekove, uspece verovatno da nadu strateškog partnera koji ce im omoguciti da se pojave na stranim
tržištima i to je uz pomoc moram opet kazati i države a i lokalne samouprave. Oni su eto istrajali u tom svom
nastojanju da se fabrika ocuva i da se ne otpuštaju radnici. Dodala bih na ovu diskusuju samo dve tri
recenice. Ja se isto strahovito borim protiv tih statistickih podataka ne mislim uslovno protiv njih oni nam
strašno trebaju nego mislim da nisu dobri i da nama fali zakon o statistici koji ce nam moci u svakom
momentu pružiti odreene podatke da li to treba sada da uvažimo softvere kompjutere vec kako cemo to da
odradimo ne znam ali mislim i da na to treba da povedemo racuna, nije mala stvar imati dobre statisticke

Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvojaMinistarstvo ekonomije i regionalnog razvojaMinistarstvo ekonomije i regionalnog razvojaMinistarstvo ekonomije i regionalnog razvoja 2/12



Datum:Datum:Datum:Datum:

Teme:Teme:Teme:Teme:

Autori:Autori:Autori:Autori:

Konk.:Konk.:Konk.:Konk.:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

Medij:Medij:Medij:Medij: Vreme:Vreme:Vreme:Vreme:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:

08.12.2009 RT Vojvodina 1RT Vojvodina 1RT Vojvodina 1RT Vojvodina 1 21:00

Mladan Dinkic Signali

Redakcija

Ekonomska krizaEkonomska krizaEkonomska krizaEkonomska kriza

podatke sa kojima možete da operišete i mislim da je to sad toliko ne branim da je to smanjeno jedan podatak
ovakav ili onakav ali mislim da je nama statistika kao takva treba da da odredene podatke a mislim da ona to
nema.
Voditelj:
Gospodine Ilicu evo smestili ste se šta stvaran život vama pokazuje ovde stvaran život u Srbiji. Jesmo li mi
na dobrom putu da izademo iz ove ekonomske krize a kroz prizmu ovog broja nezaposlenih. Evo culi smo
gospodina Vladimira Ilica na pocetku kolika je ta stopa nezaposlenosti u odnosu na prethodnu godinu ali
kako vama sve to deluje s obzirom na to da su gradilišta polu prazna a da je to sfera koju vi pratite?
Velimir Ilic NS:
Pa znate kako Srbija ima velike probleme, velika nezaposlenost, negde oko 492 000 ljudi uredno prima platu
i radi to je malo od toga država ne može da živi. Negde preko 500 000 je u administraciji oko milion
nezaposlenih 500 000 ide formalno na posao prima neka socijalna primanja itd Srbija ne može da izdrži da
realno puni budžet sa ovolikim brojem zaposlenih radnika koji uredno primaju platu i može se racunati da su
oni ozbiljno zaposleni da pune budžet i fiktivno punjenje budžeta ide kredit nim linijama a to je neodrživo to
se iz godine u godinu nagomilava. Mi možemo sad pricati ovde razne price davati razno razne podatke ali
život je jedno i to nema milosti ekonomski zakoni su zakoni koji stižu. Vi možete sada prolongirati odreden
period ali za pola godine platicete ceh prema tome mora da se zaposli negde oko 300 000 ljudi da prima
uredno platu da bi mogla Srbija da živi država da ispuni svoje obaveze, da budžetski korisnici urednije
primaju platu da ne idemo na kreditne linije velika zaduženja mi svake godine imamo budžetski deficit. Evo
sad u ovom momentu za 2008 godinu Kalanovicka odnosno ministarstvo NIP nije isplatilo putarinu sa
kamatom edam milijardi isto se ide u dug, kako se sada završavao taj dug. Prethodnih godina ja znam odlicno
se uvek isto placalo mora da se da penzija, mora da se da plata policiji plata vojsci, plata prosveti i kad se to
sve raskusura na kraju ne može da se plati iz NIP ono što sleduje za infrastrukturu npr od akciza za gorivo to
je znaci ide u puteve i na kraju tu nestane para i onda se duguje. Onda se putarina dzvoli da podignu kredit
dase zaduže i idemo i javna preduzeca se zadužuju i država se zadužuje. Privreda trenutno duguje vi to bolje
znate sigurno pratite 2 hiljade milijardi dinara preduzeca u Srbiji. Od toga 200 milijardi dinara preduzeca
placaju kamatu godišnje. To je neodržv sistem, kako može privreda sad da nadoknadi 2000 milijardi znaci
koliki je ukupan dug države toliko duguje privreda države. Razumete to su podaci iz Privredne komore, mi
uvek posmatramo dugovanja države ali ne dugovanja privatnih firmi, javnih preduzeca i ostalih firmi sve to
sada dugovanja su ogromna, znaci Srbija ulazi u jednu dužnicku krizu iz koje ne može da izade i to je veliki
problem mi nemamo izvoz, mi nemamo šta da izvezemo evo trgovinski sporazum to je dobro ali šta da
izvezemo, ko su izvoznici Srbije. Mi pricamo sada o fabrici lekova u zemlji ali oni su dugo muceni,
mrcvareni godinama, uništavani i sad im treba ogromna sredstva da se vrate u život, izgube tržišta, moramo
naci...
Branka Ljiljak:
Mi smo do sada uradili, ovo je pogon koji nam omogucava da izadeno na evropsko tržište.
Voditelj:
Mnogo dobrih vesti smo dobili ovih dana i taj prelaz odmrzavanja trgovinskog sporazuma koji ste sada
pomenuli cinjenica da su predsednici vlade to jeste dobar signal i posebno za privlacenje stranih investicija
neke su procene koje sam sada cula da je država zbog blokade sporazuma izgubila 150 miliona evra. Sad u
prevodu šta to znaci privlacenje investicija jer vi ocekujete da ce to oznaciti otvaranje novih radnih mesta
gospodine Ilicu?
Vladimir Ilic:
To bi trebalo po logici da znaci iz prostog razloga što ce sada Srbiji porasti kreditni rejting dakle poverenje
banaka i investitora ce biti vece i trebalo bi samo po sebi da znaci priliv vecih investicija ali ne smemo da
zaboravimo i na cinjenicu da je svetskaekonomska kriza da investitori širom sveta imaju problema suzdržali
su da investiraju i tamo gde ima uslova. Na svu srecu postoje jasni signali oporavka u mnogim velikim
ekonomijama pocev cak i u Americkoj ekonomiji koja poslednja cini mi se izlazi iz recesije, znaci ima
oporavak u Kini, Japanu, Nemackoj u Francuskoj dakle javljaju se ti signali ali je pitanje koliki je taj proces
izlaska iz krize. Dakle mi svi za sada samo konstatujemo šta treba, treba da se zaposle ljudi, treba
infrastruktura naravno da treba lako je to uvek reci ali nije lako izvesti znaci treba izfinansirati i
infrastrukturu ali ono što smatram da je definitivno Srbija sama bez povezivanja sa evropskom unijom zato je
ovaj signal odlican bez otvaranja tržišta, bez mogucnosti da se izvozi a sada takvu jednu mogucnost
dobijamo na žalost nismo spremni da izvezemo ozbiljne kolicine, nismo velika privreda mi možemo u
odredenim segmentima da se ukljucimo na pametan nacin tako što cemo ispoštovati evropske standarde za
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one robe za koje imamo šanse da izvozimo imamo CEFTA sporazum dakle prilike postoje ovo je veliki i
dobar signal znaci to nije samo signal ekonomski to je i politicki signal znaci da ce Srbija dobiti priliku da
postane kandidat što otvara mogucnost pred pristupnih fondova i sve ono što ide uz to znaci to smo videli i
kod Rumunije i kod Bugarske ja sam optimista potpuni sigurno ce biti prilika.
Voditelj:
Neko je jednom u intervjuu rekao Sada je vreme konacno za optimizam to cete mi kasnije prokomentarisati
da li i vi smatrate da je vreme došlo za optimizam, secate se svih poruka tokom pred izbornih kampanja vi ste
svi kao adute koristile mislim svi kao politicari otvaranje novih radnih mesta i oživljavanje privrede, desila se
ekonomska kriza ne znam da li gledaoci smatraju dovoljno dobrim alibijem za to što nije uradeno.
Velimir Ilic:
Slušajte ekonomska kriza mi se samo vadimo na ekonomsku krizu medutim ekonomska kriza je vodila
odredene segmente pogodila je nas ali automobilsku industriju, mašinsku industriju mi to nemamo, šta se
dogodilo mi smo uveli jednostrani sporazum sa evropskom unijom i opozicija je govorila u parlemantu da ce
to napraviti katastrofalne rezultate u privredi posebno u poljoprivredi i to se ostvarilo racunalo se da ce negde
gubitak štete biti preko 400 miliona evra na šta je tadašnji ministar ekonomije govorio u parlamentu ja se
secam odlicno da ce biti nadoknaeno 400 miliona evra od evropske unije do sada je nadoknadeno oko 50
miliona evra. Niko normalan ne bi postavio sporazum od preko godinu i po dana skoro i to je potpuno-uvelo
u stecaj mnoga preduzeca ostavilo ljude bez posla itd sad je i evropska unija videla da mi idemo u jedan
katastrofalan rezultat da moraju da nas pomažu da morace da nas, jednostavno u Srbiji 700 000 ljudi gladuje
to nikad nije bilo slucaj da ljudi ne primaju platu, sad hiljade u svakom gradu porodica ne može da plati
struju, ne može da plati ne može da preživi, i šta se dogodilo oni su sad ali to je izuzetno kasno naša privreda
nema obrtna sredstva, firme su došle u veoma tešku situaciju.
Voditelj:
Šta vi gospodine Ilicu tražite odgovornost ili nudite rešenje?
Velimir Ilic:
Pa ne treba da se ponude rešenja, mi moramo izaci, odgovornost je doci na izborima naravno, narod ce
kazniti kao što je bilo na Voždovcu on ce kazniti one koji greše ali moramo naci rešenja koja su rešenja,
finansirati, forsirati, ja jesam ajde uzimaju se kreditne linije kažete povecacemo kreditni rejting Srbije
mocicemo da podignemo više kreditnih linija ali ako te kreditne linije budemo trošili za budžetske korisnike
nema od nas ništa oprostite pa sad smo koristili ali mi kreditne linije moramo trošiti u poljoprivredu koja je
veliki izvoznik, u gradevinarstvu o cemu smo pricali, u putnu privredu zašto je sad ugašena koncesija da li
neko može da objasni tolika investicija da je ugašena zašto jer je to bila volja Canka da podrži vlast.
Voditelj :
Za koridor 10. Izvolite gospodo Tabakovic.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Prilog ovoj temi. Da, zaposlenost nam je glavni posao i cilj svima jednak medutim država budžetom i svojom
porezkom politikom šalje u stvari poruku koje grane ce se razvijati time što nekim granama daje porezke
podsticaje i oslobada ih porezkih obaveza a neke druge opterecuje. Nažalost unazad 9 godina porezke
podsticaje su imali finansijski sektor i on još uvek nema nikakav porez sem poreza na dobit. Nema uopšte
porez na usluge odnosno na kamatu. Kažu to je svetsko iskustvo, koliko zbog toga gubimo ja mogu da vam
iznesem podatak. Samo zbog promene kursa na primer namernog, namerne depresijacije, smanjivanja
vrednosti dinara u zadnjem tromesecju prošle godine Narodna banka je pomogla bankama da snize osnovicu
za obracun dobiti za 450 milijardi dinara cime je država ostala direktno za 4,5 milijardi dinara. Zna te li šta to
znaci. 4,5 milijardi dinara kojih nije ušlo u budžet to je 11.900 plata, prosecne plate visine 16.000 sa svim
porezima i doprinosima. To je 11.900 radnih mesta. Sa srednjom školom. Znaci usmeravanje stranih
investitora koji treba da dodu u proizvodni sektor koji ce biti podstican fiskalnom politikom, podsticajima
oslobodenjima. A ne da oslobadamo trgovinu akcijama, ulaganja u investicione fondove, ulaganje u cak i
samo štednja mora da se podstice, jer mi možemo da se razvijamo samo na štednji jer je to najzdraviji nacin.
Voditelj:
Gospodo Ljilja.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Ali postoji podsticaj za investitore na dobit apsolutno, znaci da negrešimo dušu. Vlada republike Srbije prva
je reagovala barem od zemalja u okruženju i donela je program. Znaci osnovni problem koji se javio na
pocetku ove godine bio je problem likvidnosti. Vlada je u upopala likvidnost preko bankarskog sektora tako
što je subvencijonisala.
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Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Netreba vlada da kreditira to banke trebaju.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Vlada i nije kreditirala, vlada je subvencionisala kamate
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Nadoknadivala je bankama razliku u kamati.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Ne bankama nego u korist privrednika. Da bi privreda manje kamate placala vlada je intervenisala i to je
ocenjeno kao dobar potez.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Banke su dobijale punu cenu kamate, znaci jedino su banke tim subvencionisanim kreditima zaradivale.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Valjda je privreda imala interes da placa manju kamatu.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Po tržišnim cenama je izvolite neka se javi jedan koji je dobiao kredit po subvencionisanim uslovima.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Pa kako, dobilo je na stotine kompanija kredite za likvidnost.
Voditelj:
Evo telefon na malim ekranima. Da li ce, ko ce ove godine ostati bez subvencija. Budžet je ušao u Skupštinu.
Da li ce on biti pokretac nove neravno težak kako tvrdi opozicija da li ce biti novca za najugroženije te kako
objašnjavate to što oko 60% budžeta, budžetnih rashoda cine zarada i transferi za penzije. Gospoda Lijljak.
Branka Ljiljak, DS:
Budžet je stvarno ušao pre neki dan. Ja stvarno nisam uspela, ima 1.000 strana. Ja nisam uspela sad da
pogledam sve te pokazatelje ali ovaj cinjenicno stanje jeste da 60% otpada na zarade i na penzije. Znaci to
jeste cinjenica. To je razlog što se ostavlja delimicno i da se ljudi rade u administraciji jer prosto se puni
budžet i na taj nacin ali je pomak na tome da se radi racionalizacija, s tim što može da se uradi racionalizacija
na taj nacin da i ti ljudi u administracijji nisu najkrivlji za ovu krizu. Znaci tu mora da se vodi racuna i o
nacinu otpuštanja i ko ce kako doci da ostane bez posla, i da se na neki nacin smanji uopšte trošak
administracije. Penzioneri jesu, odnosno subvencije jesu veliki teret ali ja prosto sada ne bi raspravljala o
tome jer penzi9neri nisu sada dužni da podnesu najgori teret i moraju da imaju neku penziju, penzioni fond
mora da se reformiše. Negde ce morati da se stavi neka nultagodina da bi moglo da se krene u onu kao što se
radi u drugim zemljama, sa tri fonda , sa dobrovoljnim penzionim ali to ne može ove penzionere sad još da
uhvati.
Voditelj:
Hvala gospodo Ljiljak. Gospodine Ilicu, evo samo da cujemo ministra Mladana Dinkica. On je objasnio
danas te neke stavke u budžetu a onda je pitanje za vas šta to znaci razvojna ta komponenta i ako ce se ulagati
u infrastrukturu koliko ce to biti uposlena i domaca preduzeca a i naravno naši ljudi.
Reporter:
Komentarišuci budžet za 2010. godinu ministar ekonomije i regionalnog razvoja Mladan Dinkic rekao je da
su sredstva koja su prividno planirana za veci broj zaposlenih u javnom sektoru nego ove godine zapravo
novac za isplatu otpremnina u procesu racionalizacije. Najme predlogom budžeta predvideno je da rashodi za
zaposlene u 2010 . iznose oko 182,5 milijardi dinara u odnosu na 179,4 milijarde u 2009. što pokazuje da ce
se naredne godine na plate službenika potrošiti 3 milijarde više. On je najavio i da ce od 6. Januara 2010.
godine gradani Srbije koji su ostvarili prava na besplatnu podelu akcija dobiti 5 akcija NIS-a nominalne
vrednosti 2.500 dinara i 1.700 dinara iz privatizacionog registra.
Mladan Dinkic, ministar ekonomije i regionalnog razvoja:
Što se tice cena akcija NIS-a vi znate sami vi znate i sami da ja smatram da je ta akcija niska da bi na tržištu
moglo da se ostvari veca cena. Medutim nominovna akcija NIS-a je direktna posledica direktne pogodbe
države sa ruskom kompanijom Gasprom s obzirom da NIS nije prodat na tržištu vec u politickoj direktnoj
pogodbi.
Reporter:
Dinkic je istakao da ce gradani koji su ostvarili prava na besplatne akcije njima moci da trguju nakon što NIS
postane otvoreno akcionarsko društvo i svoje akcije iznese na berzu. On je naveo da ce nakon usvajanja
izmene i dopuna zakona o pravu na besplatne akcije i novcanu naknadu koju gradani ostvaruju u procesu
privatizacije u 2010. godini biti podeljene deonice Telekoma Srbija, Aerodroma Beograd kao i one od
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objedinjenih akcija, dok ce se akcije EPS-a deliti tek 2011. godine.
Voditelj:
Nismo mogli to da zanemarimo to je gospodin Dinkic danas rekao, pretpostavljam da stte culi u vezi sa
podelom besplatnih akcija i novcem koji je moguce dobiti za 6.Januar. Drugi gospodin Ilic želite da date
savet kao ekonomista gradanima kako se ponašaju tog 6. Januara ili da razmisle do 6. da unovce svoje akcije.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
To prepuštam svakom pojedinacno ali evo u svakom slucaju na berzama i svetskim a i na beogradskoj berzi
je vrednost svih akcija u padu i pala je, mislim da je pametnije da gradani koji budu dobili besplatne akcije
budu strpljivi da sacekaju, da to tretiraju kao vid neke štednje. Ja sam potpuno siguran da ce u nekom
vremenu prosperiteta te akcije vredeti daleko više.
Voditelj:
Ali mislite da ce dostici onu sumu od 1.000 evra koja je obecavana?
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Ja to ne mogu da garantujem.
Voditelj:
Gospoda Ljiljak šta vi kažete?
Branka Ljiljak, DS:
Pa ja prosto ne verujem da ce dostici tu cenu ali.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
mislim da ne pricamo o tome. Bilo je mnogo interesantnije u toj izjavi da je pomenuto da najveci deo
sredstava u budžetu koji je namenjen za neka preduzeca ustvari ide za otpremnine. Znaci mi govorimo o
zapošljavanju a nama se ovde pominje racionalizacija koja je ustvari privid racionalizacije jer se iz budžeta
isfinansira otpuštanje ljudi.
Voditelj:
Ali kako bi ste gospodo Tabakovic te ljude racionalizovali upravo bez otpremnina bi ste ih pustili na ulicu.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
To je vaš zaklucak.
Voditelj:
Ne ja vas pitam.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Mi smo . Ljudi treba da rade a ne odpuštanje. Šta znaci da se mi pohvalimo manjim brojem zaposlenih. Mi
smo radili privatizaciju radi privatizace od 2000. do danas racunajuci da ce neki sektor, manji sektor privatni
koji ce se razvijati kao sporedni, usputni, uslužni usisati ove ljude i zaposliti.
Voditelj:
A vi smatrate da administracija nije pregolema?
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Administracija jeste za ovaj, za ovo stanje privrede prevelika ali za ovu privredu i njen kapacitet je prevelika
država sa svojim troškovima. Ne ljudinego troškovi koji cine ono što se zove politicka struktura. Ne može
biti višak neki administrativac zato što je njemu posao otvorio onaj koji evo i u izveštaju Državne revizorske
institucije mimo zakona, mimo pravila, mimo onog što je bilo potrebno povecao broj zaposlenih sa 7.000 na
30.000.
Voditelj:
Evo gospodin Ilic je bio deo te izvršne vlade
Velimir Ilic NS:
Znate kako, mi smo ponudili jedno rešenje i o tome se, i želeli smo da se o tome u parlamentu da se
raspravlja, jedno prakticno rešenje. Nemoguce je sada otpustiti tolike ljude a to su ljudi sa mahom najnižim
platama i mi sva sredstva kristimo za njihove otpremnine. Pa to su plate 17.000 do 20.000. Šta se dogada, mi
smo imali drugo rešenje. Da se enormno visoke plate spuste, da oni ljudi ostane da rade naravno u
administraciji, jer nemaju šta drugo da rade, ostace na ulici. Dobice neku otpremninu, potrošice za mesec
dva. Da li je moguce da neko je branio. Ja se secam ministra Dinkica kad je rekao da brani direktora
aerodroma koji ima 2 miliona platu. Da li je moguce da direktor kontrole leta ima 2,5 miliona platu? da li je
moguce da neko u državi ima mesecno 25.000 evra platu. Da li je moguce po agencijama, pogledajte kolike
su plateitd. da se to dovede i limitira da u državnoj adminstraciji ne mogu da budu tolike plate.
Voditelj:
Ali gospodine Ilicu, gospodo Ljiljak recite je l to ucinjeno kao jedan od prvih koraka antikriznih mera.
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Branka Ljiljak, DS:
Znaci smanjivanjne tih plata. Jel nije? A gde nije gospodine Ilicu. U preduzecima nije smanjeno.
Velimir Ilic NS:
Formalno je smanjeno ali. Polako molim vas. Svaki dan se otvara stotinak agencija, svaki dan to su enormno
visoke plate. Pa kako možete vi da objasnite meni sada. evo revizorska komisija kad je pronašla. Da je u
Ministarstvu ekonomije 18 miliona evra dato za honorar. Ljudi koji honorarno rade, koji su negde na drugom
mestu zaposleni. Hajde sad to da mi objasnite, da li je to štednja. Pa zazašto rade kad tamo ima viška radnika.
Evo sad kažemo da ima viška radnika. Zašto su angažovani. Kako je moguce 18 miliona evra .
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Ja uopšte nisam siguran u taj podatak. A što se tice revizorske institucije ja veoma poštujem ipozdravljam a
suština primedbi. Pošto sam imao prilike da vidim se svodi više na formu, na nacin knjiženja, na nedostajacu
pratecu dokumentaciju. Znaci više je formalnih nego suštinskih.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Evo samo da dodam. Evo sada te agencije, preko stotinu ih je. Osnovala država parama iz budžeta. Oni sami
sebi odreduju plate i 40% tih agencija u odgovoru na moje poslanicko pitanje kaže: Na nas se zakon o
preporuci smanjivanje plata ne odnosi. Cak verovali ili ne evo pocece rasprava o budžetu ja sam uspela danas
da ga prelistam. Clan 19 u budžetu kaže: Preporucuje se, mole se bukvalno agencije da svoju dobit iz 2009.
polovinu te dobiti uplate budžetu Republike Srbije. Nikada do sada nijeda se kontrolišu po visini plata, po
zaposlenima, kolko naplacuju usluge koje daju a ne da ih molite dobit da vam daju.
Velimir Ilic NS:
Samo da završim, ovo je vrlo interesantno. Mi pricamo o platama, pricamo o svemu ovome, o agencijama
itd. mi pravimo jednu skupu državu. Ovo je najskuplja država na svetu. Pazite Ministarstva, uzmite, ja sam
bio ministar za kapitalne investicije.
Voditelj:
Šta bi ste vi gospodine Ilicu da je revizor.
Velimir Ilic NS:
Iz mog Ministarstva sada je 6 minstara. Znate koko. Ja sam imao 4 državna sekretara i 4 pomocnika. Oni
sada imaju jedno 200 pomocnika i državnih sekretara. pogledajte, pregledajte dokumente. A druga stvar što
je veoma važno za investicije ne ostaje ništa. Ovo je prazna prica. Na primer gospoda Kalanovic je izašla da
ima u budžetu negde oko 8 milijardi za investicije, puteve, koridore itd. Iz Ministarstva jel tako. Pazite neki
dan razgovarao, ima realno 2 milijarde a 6 visi, jer ona duguje. Ona nemože da isplati iz kompletnog ovog
budžeta dug iz prethodne godine.
Voditelj:
Hvala gospodine Ilicu. Ono što je interesanto, nama bilo kada smo prelistavali taj predlog budžeta za 2010
jeste upravo novac obezbeden za investicije. novac za investicije i za izgradnju koridora 10, ako se ne varam.
Da li to znaci i koliko to znaci, zapošljavanje ljudi i šta je sa našom operativom.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
To je komponenta koja može da opredeli budžet i da ga neko nazove razvojnim ukoliko se ulaže u
infrastrukturu. Naravno da u uslovima u kojijma je Srbija mora da ima i tu socjalnu dimenziju i sada da se
vratimo nazad imamo neodrživi penzioni sistem od 90. godina na ovamo. 10.000 je otišlo ljudi u prevremenu
penziju. Sada svi mi koji radimo placamo kroz doprinose i finansiramo iz budžeta te penzije. Dakle problem
u Srbiji jeste i višak administracije ali ja cu da kažem u dve recenice šta je struktura ko radi u Srbiji. Radi
2.600.000 ljudi od toga u privatnom sektoru radi milion ljudi u administraciji pola miliona ljudi u
poljoprivredi pola miliona ljudi i negde izmedu 300 i 500 hiljada ljudi rade u sivoj zoni ili u crnoj zoni. Dakle
to je ono što je gospodin Ilic govorio. Ovde u Srbiji ne radi dovoljno ljudi u proizvodnji. Dakle cak i od ovih
milion ljudi u privatnom sektoru još negde oko 150.000 ljudi se nalazi u propalim društvenim ili
privatizovanim firmama. Dakle ljudi koji nemaju perspektivu.
Voditelj:
A jel tacno gospodine Ilicu da gradevinska industrija u Srbiji zapošljava 200.000 ljudi i da cini 40% PDP-a
ida je ona trenutno u najtežoj situaciji.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Ona jeste u teškoj situaciji, ja ne znam da li su ti podaci tacni. Koliko znam Vlada je donela odluku. Ja nisam
clan vlade i ne prisustvujem sednicama tako da ne mogu da komentarišem ili da se ponašam kao advokat
vlade ali znam da je vlada tokom godine donela odluku. Dakle nakon paketa koji je donela da popravi
likvidnost privrede donela je odluku da se izmire sva dugovanja iz budžeta. Ja ne mogu da kažem u ovom
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trenutku da li su svi namireni i u vaše vreme gospodine Ilicu putarima se dugovalo na milijarde.
Voditelj:
Gospodine Ilicu ali da li to znaci da je dobra vest i spas za državu da gradevina oživi 2010. Izgradnja
koridora 10.
Vladimir Ilic, direktor NSZ:
Koridor 10 je kljuc znaci kicma koji ce da obezbedi i priliv investicija bez komunikacija nemate razvoj
privrede, nemate investicija. evo imamo poslednji primer fabrika Leoni u Prokuplju. Znaci Prokuplje koje
ima vrlo visoku stopu nezaposlenih sada je obezbedilo trenutno za 200-300 radnika predvideno je 1.200. Ja
sam bio tamo, pratim i kakve se obuke sprovode. Dakle takve investicije trebaju Srbiji. A da bi se one desile
neophodno je da imamo koridor 10 i sramota je da Srbija još od osamdesetih godina neuspeva da završi.
Voditelj:
Evo bio je predsednik Srbije. Evo samo da cujemogospodu ljiljak, dozvolite gospodine Ilicu.
Velimir Ilic NS:
Moram da odgovorim samo gospodinu. Meni je veoma ružno kada slušam ovakve price. Koridori, koridori,
ja sam kao ministar za 4 godine. Koridor 10 tako je. Ja sam za vreme svog mandata 68 km koridora. Znaci od
Leskovca do Vlasotinacke petlje, od Niša do Niške Banje. Napravio sam ovaj deo od Beške do Novog Sada.
Nije završeno, petlje nisu završene. Niko u državi jednoj normalnoj ne pravi autoputeve iz budžeta. To ja još
nisam cuo. Možda se rade projektna dokumentacija i ekpuiacija iz budžeta. Ali iz budžeta praviti autoput to
ne može Amerika, to nemože Nemacka. Koncesija, svi rade koncesijom. Hrvati rade, Madari sve rade. Nije
bila dobra zato što je uslov bio. Zbo statuta Vojvodine. Da srbija se zaduži, uzme kredit, napravi autoput ovaj
kroz Vojvodinu a da ekipa posle naplacuje i korisit naplatu.
Voditelj:
Evo pitanje za vas bi bilo kolko ste vi zaposlili za vreme mandata ljudi. A za vas gospodo Ljiljak da li ce na
koridoru 10 biti mesto za optimizam, koliko ljudi je tu moguce zaposliti, ko ce imati benefite i ako koliko
država gubi zato što, opet se otvara ta prica u javnosti. Naši gradevinari ne dobijaju posao vec imaju upravo
privilegiju inostrane firme.
Branka Ljiljak, DS:
Koridor 10 je svakako jako bitan, pošto je kicma Srbije i treba da se ne uradi nego stvarno treba da uložimo
maksimalno sve snage da se zaposle ljudi na tom delu puta, odnosno da uposlimo naše firme. Tako je.
Voditelj:
Pitam vas zato što ste pomenuli Prokuplje gospodine Ilic, tu je i predsednik države i vaše stranke bio i rekao
da bi koridor 10 trebalo do 2012 završiti.
Velimir Ilic NS:
A koliko ljudi može da se zaposli na koridoru 10, po vama?
Branka Ljiljak, DS:
Pa koridor 10 ima samo jedan.
Velimir Ilic NS:
Ne ali ima tri kraka. ima do Subotice ima do Dimitrovgrada ima krak do Makedonije. Koliko ljudi po vama
može da se zaposli.
Branka Ljiljak, DS:
Kolko god da zaposlim. Ja mislim da ako zaposlim dva coveka ja sam pobedila i krizu i uspeh u društvu tako
da nemam potrebe da zapošljavam milione ljudi ali mislim da je svaki zaposlen covek za mene velika stvar.
Ali mogu da vam kažem da kolko ja znam.
Velimir Ilic NS:
Kolko ljudi radi na kridoru prema Makadoniji, kolko ljudi ima na delu do Subotice.
Voditelj:
Gospodine Ilicu ajde recite.
Velimir Ilic NS:
Radi 300 ljudi. Pa to je malo gospodo.
Voditelj:
Hvala gospodine Ilicu, ovde ja postavljam pitanja. Gospodo Tabakovic da li je to ta razvojna komponenta
budžeta, ulaganje u infrastrukturu prvenstveno. Korodir 10, spominje se i koridor 7, je li to šansa za našu
privredu, za domacu operativu, za zapošljavanje ljudi u 2009?
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Jedino nesporno jeste upravo to, sporno je što je ogroman novac, ogromne milijarde koje su ušle kroz spoljne
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investicije i u privatizaciju i u direktna ulaganja otišlo netragom, uglavnom za predizborne kampanje i u
potrošnju, kada su se povecavale plate pogotovu, kada je to gospodin Dinkic radio u onim izborima 2006/7. o
tome, cak i adaministraciji, zdravstvu, prosveti. O tome postoje precizni i ti bi se profesori i lekari ponosili
danas svojom državom da je koridor 10 vec gotov i ono što je u privatizaciji došlo u ovaj budžet prodajom
fabrika, niti otvorena radna mesta, niti je završena putna infrastruktura, jedan most nenapravljen, to govori o
porazu ekonomske politike. Šta je strašno, nemam nade da ce se išta promeniti u smislu odnosa prema
investicijama, ako vi u ovom budžetu imate stavku koja kaže: Ministarstvo za lokalnu samoupravu ce
direktno uplacivati novac za projekte mesnim zajednicama. Da li vam treba neki komentar dalje. Direktno
mesnim zajednicama Ministarstvo za lokalnu samoupravu, jel to decentralizacija koju smo dobili Statutom?
Jel to decentralizacija i približavanje usluge, to se zove nepoštovanje lokalne samouprave, to se zove ne
verujem sebi, pa ne verujem nikome da im poverim novac, nema instrumenta izgradene kontrole. Apsolutno
piše za projekte i programe cak nije ni u okviru NIP-a, što to ne rade opštine.
Spiker:
Evo gospodine Ilicu. Slikom da se vratimo na pitanje emisije, dozvolite. Kako dobiti posao, kako preživeti
2010. ako nam je ova 2009. na izmaku. Jedan od prolema sa kojim se gradani Srbije svakodnevno suocavaju,
a to je radna knjižica znate vec, u džep, preduzeca pod stecajem. Ovo je prica danas napravljena u
Zrenjaninu, pa se vracamo u studio, odgovaramo na vaša pitanja poštovani gledaoci.
Reporter Nikola Božovic:
Pred trgovinskim sudom u Zrenjaninu danas su ponovo protestovali bivši radnici Industrije tepiha Proleter iz
Zrenjanina, cija je agonija pocela pre 10 godina kada je oko hiljadu radnika ostalo bez posla i plata. U
meduvremenu, u Proleteru je pre 5,5 godina pokrenut stecajni postupak koji još traje. Fabrika je 2007. godine
prodata ruskom biznismenu Vladimiru Andonovu. Od ovih sredstava vecina poverilaca se vec namirila
izuzev radnika.
Stevan Kuzmanov, predsednik Odbora poverilaca IT Proleter:
Radnici cekaju svoje plate zaostale iz 1999. Nece radnici nikad ni naplatiti sveukupna potraživanja, ali ono
što se može naplatiti, imamo na racunu 115 miliona, ni to ne možemo da dobijemo zbog sporosti u rešavanju
nekih problema vezanih za stecaj.
Mile Ilic, bivši radnik:
Vidim o da svi ostali naplacuju, samo najveci poverioci, radnici, ne mogu da naplate svoja potraživanja.
Ukupna potraživanja koja smo mi naplatili su radnika, 38%.
Reporter Nikola Božovic:
Mirjana Palinkaš v.d. predsednik Trgovinskog suda u Zrenjaninu , primila je predstavnike radnika i objasnila
da je u dosadašnjem postupku završena 81 parnica i da je ostao samo jedan nerešen slucaj.
Ljiljana Popov, portparol Trgovinskog suda u Zrenjaninu:
Buduci da je zadnje rocište održano 30. oktobra, a da je sledece zakazano za 19. januar 2010. godine, ne
može se tacno tvrditi kada ce se doneti prvostepena presuda.
Reporter Nikola Božovic:
Bivši radnici Proletera tgraže preispitivanje prodate imovine ove fabrike u Skoplju i Prištini. Proleter je pre
tri decenije bio naš vodeci proizvodac tepiha. Ta imovina procenjena je na 11 miliona evra. Sada je ona sva
otišla na doboš.
Spiker:
To je prica iz Zrenjanina, mirni protest od sutra u 10 casova ispred novosadskog suda i Agencije za
privatizaciju najavljuju poverioci AD Novotransa, preduzeca koje se od 17. marta 2006. nalazi u stecaju. Oni
su nezadovoljni nacinom i cenom kojom se prodaje imovina ovog preduzeca, koje prema poveriocima ima
dug od preko 86 miliona dinara i takvih je mnogo primera i ti ljudi traže odgovor na pitanje da li Srbija za
sve stanuja, da li kriza za sve stanuje u Srbiji ili ne i evo pitanja gledalaca. Da li srpski politicari, a posebno
poslanici osecaju posledice ekonomske krize? Culi smo i revizora. Jasno nam je. Tenderi u 4 oka
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Jel mogu ja da vam kažem. Poslanici su gradani Srbije. Ja sam gradanin Novog Sada.Jja kao poslanik, ja
radim u Telekomu, dva posla radim, imam 30 hiljada dinara paušala za mesec dana i svakodnevnog rada i
pripreme s preciznim podacima. Ali ja kupujem u radnjama kao svi drugi. Moja deca idu na fakultet, placaju
školarinu, imaju troškove, poslanicima da odbranim one koji primaju plate u poslanici. 5 godina dinar plata
nije povecana, a službenicima, upravama osnovica za platu je 12 hiljada dinara povecana na 16. 5 godina,
dinar jedan crni, beli, žuti nije povecana plata. Ali to je rezultat stvorene kampanje protiv parlamenta i
poslanika.
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Ilic:
Reci cu vam nešto. Pricamo o tržištu rada. Na evidenciji imamo 720 hiljada ljudi. Stvarno trži posao 480
hiljada ljudi u SRbiji, ali evo reci cu jednu hipoteticku stvar. Ako bi neko obezbedio , evo koji mi problem
imamo na tržištu rada. Ako bi neko sada ponudio 500 hiljada radnih mesta u Srbiji da li verujete da bi se od
ovih, ne bi se trecina zaposlila. Tržište rada u Srbiji, jedna trecina ljudi je zaista funkcikonalno nepismena sa
osnovnom ili bez osnovne škole. Mi imamo potpunu neuskladenost znaci profila znanja ljudi i mnoge
kompanije ne uspevaju na desetine hiljada radnih mesta da popune, ne jednoj strani zato što ljudi nece da
rade neke poslove, a na drugoj strani, to je sistem obrazovanja koji je zatecen i viškovi zaposlenih koji su se
nalazili u firmama gde su fiktivno ljudi dobijali poslove, nisu, imali su samo radna mesta ali ništa nisu radili.
Mi moramo da pogledamo istini u oci. u Srbiji se ne radi dovoljno.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Saobracajnom inženjeru kad se javi kod vas kažu, da li biste se prekvalifikovali za sobaricu. Ja cu vam reci
ime i prezime i u kojoj filijali se javila.
Spiker:
Je li to tacno gospodine Ilicu?
Ilic:
To je zaista da povedem postupak.
Spiker:
Posle emisije ce gospodin Ilic da reši taj problem.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Nema posla za fakultetski obrazovanog coveka.
Velimir Ilic:
Samo da objasnim par stvari. Pazite, mi smo kad smo krenuli u privatizaciju obecali da ce privatizacija biti
poštena, da ce, i Mirko Cvetkovic je bio jedan od direktora Agencije za privatizaciju, kad je radena najveca
privatizacija, današnji premijer. Ja se secam odlicno, kao resorni ministar potpisao sam dokument koji je
prošao Vladu gde je receno: prodaje se Mobtel i milijardu i 600 miliona od prodaje Mobtela ide u koridore i
od toga se prave koridori 10. Secam se odlicno , kad su prodate Robne kuce Beograd, 360 miliona, receno je
ide u mala i srednja preduzeca. Receno je za treceg operatera 300 miliona to je ovaj VIP, 300 miliona,
ukupno 2 milijarde 260 miliona. Vlada Republike Srbije, koja je primila, na celu sa Mirkom Cvetkovicem
dužnost od Koštunice, ja se secam kad smo predali dužnost, predali smo 2 milijarde 260 miliona evra. Sve je
to potrošeno u kampanju. Nismo imali da platimo eksproprijaciju.
Spiker:
Kako sad tako pricate. Secaju se ljudi da ste sedeli zajedno u toj Nemanjinoj, gospodine Ilicu slušamo
potpuno dve razlicite price i razlicit izvor problema.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Da je bilo kontrole.
Velimir Ilic:
Znate li vi da je u Srbiju od 2000. godine do danas ušlo, kreditnim linijama, donacijama i od privatizacije, 57
milijardi evra.
Spiker:
Evo ima mnogo pitanja gledalaca. Koliko poslodavci koriste kriz kao izgovor za neopravdano otpuštanje
radnika? Jel mnogo?
Ilic:
Ali da vam kažem nešto ima i slucajeva gde jednostavno poslodavci ucenjuju radnike, izgovaraju se
ekonomskom krizom, ali ima i obrnutih slucajeva. Ni jedan poslodavac nece dobrog radnika da otpusti. Nije
mu interes. Znaci dobar radnik mu treba jer mu pravi profit.
Spiker:
Pitanje sledece, koliko ce još godina u buducnosti politicari koristiti krizu kao izgovor za loše poteze? To
cemo mi proveravati u Signalima, zašto se ne ulaže više u proizvodnju hrane, jer se ona dobro prodaje i u
krizi i u blagostanju.
Velimir Ilic:
Tako je, tri puta je smanjen buždet. Kako kad je selo umrlo. Kilo jabuke 3 dinara.
Ilic:
Pa selo ne mora uvek da bude jednako poljoprivredna proizvodnja, poljoprivredna proizvodnja sada se
modernizuje, poljoprivredna dobra.
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Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Poreskom politikom proizvodnju ste nacinili neisplativom.
Ilic:
Kojom poreskom politikom. Koje poreze placaju ljudi u poljoprivredi. Kažite mi jedan porez, šta placaju.
Znaci ne placaju poreze.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Pa kako tako pricate, otpuštanja poreskih, onda kad ste povezivali staž, sad cu da vam kažem, kad ste penzije
povezivali radili ste to sve sem za seljake.
Ilic:
Ali seljaci nisu ni uplacivali doprinose da vam kažem.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
To je osnov prve neravnopravnosti , nema nikakvu podsticajnu politiku.
Velimir Ilic:
Ako niste znali, u ovoj godini nafta za poljoprivredu zbog akciza, pa to je obaveza seljaka. Nafta je
poskupela 35 dinara, gde se još nafta za poljoprivredu ide na punu cenu. Veštacko dubrivo, vreca veštackog
dubriva je 3 ara najbolje šumadijske zemlje. Za vrecu dubriva možete da kupite plac za kucu.
Spiker:
Hvala gospodine Ilicu, ne možemo to da proverimo.
Ilic:
Porez na katastarski prihod je ukinut i ne placa se.
Spiker:
Tražimo odgovor na pitanje koje su tri konkretno stvari koje treba gospodine Ilicu uraditi da bi nam 2010.
bila lakša od 2009?
Velimir Ilic:
Prvo ulaganje u poljoprivredu, subvencije za poljoprivredu, veštackih dubriva, nafte i ostalog repro
materijala, semena i u gradevinarstvo, u putnu privredu i energetiku. To je buducnost Srbije, a ne ovo što
smo potrošili milijarde u skijališta da budemo i sve je to propalo, sve su to bacene pare da ne nabrajam
promašene investicije u Srbiji.
Spiker:
Gospodine Ilicu?
Ilic:
Ako mene pitate ja sam za to da se ljudi pre svega oslone na sebe ako vec svi kažu da država ne valja, onda
osloni se na sebe, na svoje snage, a ja sam siguran da ce i država da ispliva iz krize, da obezbedi ove kljucne
infrastrukturne proizvode, puteve, pruge, što je neophodno ljudima za život. Dakle, ljudi moraju manje da
ocekuju od države, da se oslone na sebe, da smostalno pokušaju da nadu posao, da udu u sopstveni biznis, a
država da ih ne ometa u tome.
Spiker:
A od koga da ocekujemo , gospodine Ilicu, ako ne od vas, vi ste naš izabrani predstavnik, dobro vi niste
poslanik konkretno.
Ilic:
Ja nisam clan Vlade i ja se bavim ovim poslom, ja ga radim odgovorno.
Spiker:
Vi zapošljavate ljude u Srbiji.
Ilic:
Ne zapošljavam ja nego poslodavci.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Niste ni vi konkursom došli na to mesto, nego su vas postavili vaši politicki, politicke stranke.
Ilic:
Jeste ja svoj posao radim maksimalno odgovorno i ponosan sam na nacin.
Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Ne ne govorim vama, ali to je princip kako funkckonišu stvari u ovoj državi.
Ilic.
U mom slucaju su imali srece.
Spiker:
Jel tako koja su to tri rešenja.
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Jorgovanka Tabakovic, SNS:
Država koju gradani placaju mora tim gradanima da stvori uslove da ih zaposli, a ne, sad cu izneti jedan
drastican primer, a ne da raspiše konkurs za sudije, a da ona danas na primer, 13 sudija diskvalifikuje sa liste
iako su najuspešniji, najkvalifikovaniji, zato što su im supružnici advokati. Znaci, mimo zakona kojim se
procesnim, krivicnim,parnicnim zabrani da u postupku gde je sudija, na primer, žena, da predmet dobije njen
suprug advokat, zabranjuje se nekom ko je završio pravni fakultet, stekao ime i struku, zato što neko sumnja
da ce doci do nekog sukoba interesa. Nigde objavljen uslov, vi vršite diskriminaciju koja je Ustavom
zabranjena. Dok god ta država, ova naša država, jedina naša država. koju želimo da poboljšamo radi tako da
ne poštuje Ustav koji je donela, da ureduje pravilima gde jednom daje uslove, drugog diskriminiše, gde
neciju školu, želju i ambiciju da postigne nešto u životu ovako gazi nema dobitka i nema napretka, ali mora
da ocekuje i gradani moraju da se izbore da dinar koji ulože dobiju dvostruko.
Spiker:
Hvala gospodo Tabakovic. Gospodo Ljiljak, ocekuje se vrlo žucna rasprava o predlogu budžeta za 2010.
Delite li vi premijerovo stanovište da je došlo vreme za optimizam, s obzirom da je jedna teška godina
polako iza nas?
Ljiljak:
Delim. ja sam inace po prirodi optimista, Kako bi sad, premijer je prvi covek. U principu ja sam optimista.
Ne mislim, ne znam na šta je mislio optimizam. Ja jesan za to da se poprave uslovi za investiranje, ja jesam
da se nezaposlenost smanji, ako su to mere optimizma, ja podržavam i prva stajem iza toga i sve što bude
moglo da pomognem, ja cu to da uradim. Znaci, ja smatram da je nezaposlenost veliki problem, ekonomista
sam po struci i onda mi je to najbolji siže. Ne znam ko su prava sudovi i ostalo, ali ovo mogu da kažem da
treba da se pomogne svim silama da se ljudi uposle i to jeste poruka i kažem, nisam gledala budžet, ali
mislim da treba, svakako i naše u Skupštini, da pomognemo da se stvore uslovi. Ljudi na zapadu ako hice da
ulažu moraju da imaju odredene uslove koje država mora da stvori, da li su to zakonske regulative, da li su to
uredbe, da li je to nešto što je njima bitno za razvoj, svakako bankarski sektor, u nekim delovima monetarna
politika. Znaci to je i naš zadatak u parlamentu da omogucimo da strani investitori dodu, domaci investitori
na kraju krajeva i da se napravi *.
Spiker:
Videcemo pocetkom 2010. šta je od svega ovoga ostvarivo.
Ilic:
Hteo sam da kažem da promenimo navike, da malo više radimo i da imamo malo bolje odnose.
Spiker:
Hocemo da radimo ali da nas plate na to što radimo.
Velimir Ilic:
Ako ne budu izbori da se ili ako Vlada ne može da uradi rekonstrukciju svoju, da dovedu se neki ljudi koji to
znaju. Nema od nas ništa, verujte. To vam ja garantujem.
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Voditelj:
Da vracamo se mi iz Banata u Backu, tacnije u Suboticu. Subotica je prvi grad u Vojvodini, drugi u Srbiji,
koji je uspeo da otkupi vojnu imovinu.
Voditeljka:
Na osnovu Vlade Srbije pravo korišcenja vojnog kompleksa, pored puta ka granicnom prelazu Kelebija,
kasarna Petar Drapšin preneta je sa Ministarstva odbrane na grad Suboticu, koji ce tu izgraditi industrijsku
zonu.
Reporter:
Kasarna koja se nalazi pored puta Subotica – Palic raspolaže sa 26 objekata, zemljišne površine od 21
hektara, a poreska uprava je njenu vrednost procenila na 121,5 milion dinara. grad taj iznos treba da uplati na
namesnki racun Ministasrtva odbrane, za poboljšnje materijlanog položaja Vojske Srbije, a Subotica ce na
bivšem vojnom kompleksu koji ima i 123 hektara zemljišta na kome su vojni poligoni, izgraditi industrijsku
zonu.
Reporter, Nada Stajic:
Pravo na korišcenje nad vojnim kompleksom na Karadordevom putu, pored saobracajnice koja vodi ka
granicnom prelazu Kelebija, preneto je sa Ministarstva odbrane na grad u zamenu za 5 stanova koji su prešli
u vlasništvo Vojske Srbije. grad ce zauzvrat ovde izgraditi industrijsku zonu, kako bi privukao investicije,
pospešio privredni razvoj i podstakao stvaranje novih radnih mesta.
Reporter:
Vojni kompleks na Karadordevom putu koji se prostire na površini oko 2 hektara, procenjen je na 8,5 miliona
dinara. u ova dva vojna objekta grad je obezbedio ukupno 144 hektara zemljišta, koje planira da stavi n
raspolaganje privrednicima.
Saša Vucinic, gradonacelnik Subotice:
To su tu neke zone koje komuniciraju sa buducom turistickom zonom Palica sa koridorom 10 i njegovim
krakom ipsilon, i sa krakom koji je takode veza teškog teretnog saobracaja ka Madarskoj, tako da je to jedna i
lokacijski dobro razmeštena zona i dobra lokacija za buduce investitore.
Reporter:
U agenciji za promet i strana ulaganja Siepa, smatraju da je veoma važno što ce Subotica dobiti industrijsku
zonu i isticu da ce donacijama od 2 do 10 hiljada evra po svakom novootvorenom radnom mestu dodatno
poslati investitore da ulažu u Suboticu.
Vesna Peric, direktor agencije Siepa:
Subotica je izuzetno važna i geografski položaj njen. Ona je i ekonomski i industrijski kulturni centar ovog
dela Srbije i zaista je kapija Evrope i to je investitorima jako važno, zato što im je blizu put, mogu da
snabdevaju svoje klijente po Evropi.
Reporter:
U toku su i pregovori o otkupu 54 hektara zemljišta na somborskom putu. U logistickom centru pored fabrike
generatora Lohe, a uz 53 hektara zemljišta pored ipsilon kraka na koridoru 10, dobijenog od Ministarstva
poljoprivrede, Subotica ce raspolagati sa oko 200 hektara zemljišta sa objetima i infrastrukturom,koji ce biti
stavljeni na raspolaganje industrijskoj zoni Subotica, koja treba da obezbedi privredni razvoja na severu
Backe.
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09.12.2009 TVB92TVB92TVB92TVB92 07:00

Mladan Dinkic; Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja Dizanje

Redakcija

AkcijeAkcijeAkcijeAkcije

Spiker:
Ovo je inace najavio ministar ekonomije Mladan Dinkic. Gradani koji su ostvarili pravo na besplatne akcije
takode ce dobiti i po 1.700,oo dinara novcane naknade iz privatizacionog registra. Naknada od po 1.700,oo
dinara moci ce da se podigne 06. januara sa racuna u Poštanskoj štedionici ili drugih racuna koje su gradani
dostavili prilikom prijavljivanja za akcije. Prema njegovim recima nominalna vrednost akcija NIS-a je
direktna posledica cene po kojoj država, u direktnoj pogodbi, prodala NIS Gaspromnjeftu, cena akcije je
niska i ja ne želim da preuzmem odgovornost za tu cenu naglasio je Dinkic.
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Mladan Dinkic Vesti

Duško Šibinac

Regionalno, društveno, ekonomski program razvojaRegionalno, društveno, ekonomski program razvojaRegionalno, društveno, ekonomski program razvojaRegionalno, društveno, ekonomski program razvoja

Spiker:
U Kragujevcu je promovisan projekat Evrposke unije regionalno, društveno, ekonomski program razvoja
vredan 14 miliona evra. Pravo na dobijanje sredstava iz tog projekta imaju regionalne agencije za razvoj,
opštine, privredne komore i udruženja preduzetnika iz 17 okruga Srbije. Projekat s promovisali šef Evropske
komisije u Srbiji Vensan Dežer i potpredsednik Vlade Srbije i ministar ekonomije i regionalnog razvoja
Mladan Dinkic.
Reporter, Duško Šibinac:
Konkurs za dobijanje sredstava bice otvoren 90 dana za prvi poziv je izdvojeno 3 miliona evra pri cemu ce
najniži iznos po projektu iznositi 300 hiljada a najviši 500 hiljada evra. Od predvidenih 14 miliona 5 je
namenjeno jacanju kapaciteta Agencije za regionalni razvoj kao nosilaca razvoja u decentralizovanoj Srbiji.
Sredstva su namenjena za svih 9 regionalnih agencija jer od razvoja njihovih kapaciteta ce zavisiti koliko ce
sredstava dobiti ostale instutucije.
Mladan Dinkic, ministar ekoomije i regionalnog razvoja:
Danas krecemo sa realizacijom predpristupnih fondova koji upravo treba da budu namenjeni ne Beogradu
vec drugih regionima u Srbiji za jacanje kapaciteta, za razvoj infrastrukture, za jacanje novoaktivnosti i drago
mi je što se gospodin Dežer zajedno sa nama odlucio da u Kragujevcu napravimo promociju ovog projekta
jer u narednom periodu moramo da idemo ka decentralizaciji Srbije.
Vensen Dežer, šef Delegacije Evropske komisije u Beogradu:
Upravo promovisani projekat predstavlja proces sustizanja Evropske unije i podrazumeva smanjenje
regionalnih nejednakosti. Projekat osigurava i pravo partnerstvo izmedu lokalnih i regionalnih faktora na
definisanju ekonomskog razvoja. Ovo je drugi projekat Evropske unije i vredi 14 miliona evra a ukupan fond
Evropske unije za finansiranje regionalnog razvoja iznosi 21 milion evra.
Reporter, Duško Šibinac:
Inace odmrzavanjem prelaznog trgovinskog sporazuma na dobitku ce biti firme koje uvoze sirovine u Srbiju i
prave gotove proizvode. Za tu robu ce imati evropsko poreklo što do sada nije bio slucaj zbog toga su te
firme bile na gubitku od oko 150 miliona evra. Sporazum takode znaci smanjenje politickog rizika i
podizanje kreditnog rejtinga. Imacemo daleko više investicija i kredite cemo dobijati pod povoljnijim
uslovima poruka je sa današnjeg skupa.
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09.12.2009 Radio Beograd IRadio Beograd IRadio Beograd IRadio Beograd I 15:00

Mladan Dinkic Novosti dana

Redakcija

1. maj Lapovo1. maj Lapovo1. maj Lapovo1. maj Lapovo

Spiker:
Na medunarodnoj pruzi Beograd – Niš, radnici kombinata 1. maj u Lapovu i dalje štrajkuju. Vec dve noci su
proveli pod šatorima postavljenim na železnicke koloseke. Zakazan je razgovor s potpredsednikom Vlade i
ministrom ekonomije i regionalnog razvoja Mladanom Dinkicem, u želji da se nade rešenje problema.
Borislav Vucetic.
Borislav Vucetic:
Od ponedeljka radnici gradevinskog industrijskog kombinata 1. maj drže pod blokadom stanicu Lapovo,
zahtevajuci isplatu zaostalih plata, kao i uplate doprinosa za penzijsko osiguranje. Takode traže pokretanje
proizvodnje u preduzecu, a pre dva dana na sednici Komiteta za pracenje bezbednosti saobracaja, ministar za
infratstrukturu Milutin Mrkonjic je govorio i o lapovu.
Ministar za infratstrukturu Milutin Mrkonjic:
Pruga nije jednostavan problem zbog toga insistiram da se ukljuci Ministarstvo unutrašnjih poslova i da ljude
odvoji od pruge, a radnike molim da svoje nezadovoljstvo iskazuju na nacin primeren ne samo nama ostalim
gradanima, vec i njima, jer su njihovi životi direktno ovde ugroženi.
Borislav Vucetic:
Radnici i njihove porodice su na ivici egzistencije istice sekretar samostalnog sindikata 1. maj, Nebojša
Stankovic. Štrajkaci po njegovim recima dosta ocekuju od današnjeg razgovora sa potpredsednikom Vlade i
ministrom za ekonomiju i regionalni razvoj Mladanom Dinkicem.
Nebojša Stankovic:
Mi danas sa sistemom od 11 plata, ali videcemo u razgovoru šta ce ministar da ponudi, pa cemo o tome onda
da razgovaramo. Mi smo optimisti i cekamo da se ta tzv. stvar završi i da bude na obostrano zadovoljstvo,
znaci da bude dobro i državi i železnici, a na posletku radnici stvarno su n ivici egzistencije, iše ne znam šta
da vam kažem.
Borislav Vucetic:
U celoj prici na najvecem gubitku su železnice Srbije, kao, kako se to obicno kaže, kolataralna šteta. Zbog
preusmeravanja i dodatnog kašnjenja, kako putnickih tako i teretnih kompozicija, gubici s vec mere
destinama miliona dinara.
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09.12.2009 Radio televizija DeltaRadio televizija DeltaRadio televizija DeltaRadio televizija Delta 15:00

Mladan Dinkic Tandem Business News

Redakcija

Besplatne akcijeBesplatne akcijeBesplatne akcijeBesplatne akcije

Spiker:
Gradani Srbije ce 6. januara 2010. dobiti besplatna akcije Naftne industrije Srbije u vrednosti od 2,5 hiljade
dinara i po 1.700. dinara iz privatizacionog registra rekao je ministar ekonomije Mladan Dinkic. Od obecanih
hiljadu evra nece biti ništa jer od najveceg dela gradani ce dobiti jedva 45 evra kada se saberu keš i Agencije
NIS-a. Izmenama zakona o podeli besplatnih akcija i javnih preduzeca bice predvideno da gradani u 2010.
godini dobiju akcije od Telekoma i Aerodroma Nikola Tesla a u 2011. akcije Elektroprivrede Srbije.
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09.12.2009 RTS2RTS2RTS2RTS2 16:00

Mladan Dinkic; Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja Ovo je Srbija

Zorica Kovacevic

Dinkic u KragujevcuDinkic u KragujevcuDinkic u KragujevcuDinkic u Kragujevcu

Spiker:
A u Kragujevcu su ministar Mladan DInkic i šef Evropske komisije u Srbiji Vinsen Dežer predstavili
projekat regionalnog društveno-ekonomskog razvoja Srbije, za koji ce Evropska unija naredne godine
izdvojiti 21 milion evra. Zorice, za šta je namenjen ovaj novac?
Zorica Kovacevic, novinar Studia Kragujevac:
Zorana, novac ce biti uložen u projekte regionalizacije i ravnomernog razvoja, zato je predstavljen u
Kragujevcu. Te lepe vesti rekli su od ukidanja vize do prelaznog trgovinskog sporazuma stigle su iz
Beograda, ali je zato u Kragujevcu su predstavljeni predpristupni fondovi Evropskoj uniji. Ministar Dinkic
najavio je da ce na sutrašnjoj sednici Vlade biti usvojen i formiran Nacionalni savet za regionalni razvoj,
kako bi sredstva, bez posrednika, stizala do lokalnih samouprava. Srbija sada koristi dva fonda, koristice pet,
kada zvanicno podnese kandidaturu za clanstvo u Evropskoj uniji. Da cujemo šta su rekli ministar Dinkic i
…šef delegacije Evropske komisije u Srbiji.
Mladan Dinkic, ministar ekonomije i regionalnih razvoja:
Onog casa kada postanemo clanovi mi racunamo da ce Srbija moci godišnje da povlaci 2 milijarde evra
donacije, dakle bespovratnih sredstava iz Evropske unije za regionalni razvoj, to treba da smanji
disproporcije koje sada postoje. Najveci deo ovog novca ici ce u manje razvijena podrucja, ali i za jacanje
kapaciteta u svim regionima gde ce najmanje, zapravo, ici u Beograd, najviše ce ici onima kojima je to
najpotrebnije i koji su zaostajali u prethodnim decenijama. Dakle, Evropska unija ce nam pomoci da
balansiramo razvoj, ovo je samo prvi pocetni projekat i jako je važno da smo odškrinuli sada vrata procesa
ubrzanih integracija u Evropu, jer ce to znaciti
bolji standard gradana u narednom periodu.
Vinsen Dežer, šef delegacije Evropske komisije u Srbiji:
Višegodišnji trud srpske vlade i Evropske unije dao je rezultate, liberalizaciju viznog režima i prelazni
trgovinski sporazum je ostvaren. Srbija je u procesu ekonomskog rasta, na putu sustizanja Evropske unije to
je najbolje da ucini ujednacavanjem razvoja. Trenutno 65 % prihoda sliva se u Beograd i Vojvodinu, naš cilj
je da se to ujednaci i ohrabruje da je i srpska vlada odlucna da smanji razlike. Kroz razne projekte
investiracemo 21 milion evra. Opštine u Srbiji treba samo da pripreme dobre predloge, koje daju konkretne
rezultate i da saraduju medusobno. Uslov za dobijanje sredstava je da se udruže dve opštine i tada mogu da
racunaju na 300-500 000 evra.
Zorica Kovacevic, reporter iz Kragujevca:
Gospodin Dežer rekao je da su i u Evropskoj uniji prisutni dispariteti, ali da tamo funkcioniše princip
solidarnosti, da bogati pomažu siromašne i da bi to trebalo da se primenjuje i u Srbiji. Ovo je inace drugi
projekat Evropske unije, prvi pre dve godine odnosio se na infrastrukturu, ulaganje u gasifikaciju i druge
projekte. Zorana?
Zorana, spiker u studiju u Beogradu, RTS 2:
Zorice, ministar Dinkic iz Kragujevca otišao je u Lapovo, da bi, pored ostalo, razgovarao sa predstavnicima
kombinata 01. maj koji od ponedeljka blokiraju medunardnu prugu. Ima li Zorice ikakvih informacija o toku
ovih pregovora?
Zorica Kovacevic, reporter iz Kragujevca:
Poslednju informaciju koju smo dobili od našeg kolege Daneta Ilica bila je neposredno posle 15 sati, kada su
pregovori poceli, medutim, odvijaju se iza zatvorenih vrata. Sa ministrom Dinkicem pregovaraju predsednici
sindikata, predstavnici, predsednik opštine Lapovo… Dakle, iza zatvorenih vrata i sve je u domenu
špekulacija, ni ostali novinari ne znaju šta se dogada, moracemo da sacekamo kraj pregovora, dakle nešto
kasnije, tokom popodneva. Inace radnici od ponedeljka blokiraju medunarodnu prugu Beograd - Niš, kod
stanice Lapovo Varoš, i traže isplatu od 10-12 zaostalih plata. Zorana?
Zorana, voditelj u studiju RTS 2 u Beogradu:
Hvala Zorice…

Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvojaMinistarstvo ekonomije i regionalnog razvojaMinistarstvo ekonomije i regionalnog razvojaMinistarstvo ekonomije i regionalnog razvoja 1/1



Datum:Datum:Datum:Datum:

Teme:Teme:Teme:Teme:

Autori:Autori:Autori:Autori:

Konk.:Konk.:Konk.:Konk.:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

Medij:Medij:Medij:Medij: Vreme:Vreme:Vreme:Vreme:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:

09.12.2009 RTS2RTS2RTS2RTS2 16:00

Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja; Mladan Dinkic Ovo je Srbija

redakcija

Blokda pruge u LapovuBlokda pruge u LapovuBlokda pruge u LapovuBlokda pruge u Lapovu

Voditelj:
Ministar Mladan Dinkic danas razgovara sa predstavnicima kombinata ''1.Maj'' u Lapovu, koji od ponedeljka
blokiraju medunarodnu prigu. Naš kolega Brane Ilic, prati ovaj dogadaj i imamo ga na telefonskoj vezi. Ako
su pregovori završeni, da li je nešto dogovoreno i šta?

Reporter:
Pregovori jesu završeni ali dogovor nije postignut. Radnici gradevinsko industrijskog kombinata ''1.Maj'' iz
Lapova i dalje ostaju na pruzi Lapova Varoš u Lapovu. Naime ministar ekonomije i regionalnog razvoja
Mladan Dinkic je nakon razgovora rekao novinarima da zapravo na te pregovore nije došao sa konkretnim
rešenjem, a imenom i prezimenom prozvao je Milomira Joksimovica, vecinskog vlasnika, odnosno vlasnika
vecinskog paketa akcija gradevinsko industrijskog kombinata ''1.Maj'' iz Lapova. On je zapravo postavio
pitanje, zbog cega vecinski vlasnik i ako poseduje podatke da kompanije ciji je on vlasnik zaraduje milionske
iznose, radnicima u Lapovu duguje toliko novca. Podseticemo samo da radnici potražuju 35 miliona dinara
za isplatu zarada, što je sa ne isplacenim doprinosima i porezima blizu 80 miliona dinara. Radnici dakle
ostaju na pruzi, porucili su nakon sastanka sa ministrom, da ce tu ostati sve dok ne budu naplatili svoja
potraživanja.
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09.12.2009 PinkPinkPinkPink 16:45

Mladan Dinkic; Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja Popodnevni dnevnik

Redakcija

Blokada prugeBlokada prugeBlokada prugeBlokada pruge

Spiker:
Radnici privatizovanog gradevinsko-industrijskog kombinata 01. maj u Lapovu drugu noc proveli su pod
šatorom na medunarodnoj pruzi Beograd - Niš tražeci da im isplati 11 plata, uplate doprinosi za penziono
osiguranje i pokrene proizvodnja preduzeca. Oni od ponedeljka prugu drže pod blokadom na stanici Lapovo
Varoš i prema recima predsednika sindikaata u tom kombinatu Nebojše Stankovica pruga nece biti
odblokirana sve dok ne budu ispunjeni zahtevi radnika.
U Lapovu su u toku pregovori radnika sa potpredsednikom Vlade Mladanom Dinkicem, pregovori su
otpoceli nešto pre 15.00 casova.
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Mladan Dinkic Dnevnik

Redakcija

Blokada prugeBlokada prugeBlokada prugeBlokada pruge

Spiker:
Ni posle pregovora sa Ministrom ekonomije Mladanom DInkicem radnici privatizovanog preduzeca 01. maj
iz Lapova nisu se povukli sa medunarodne pruge Beograd-Niš u Lapovo Varoši koju vec dva dana drže u
blokadi. Dinkic nije želeo da radnicima daje bilo kakva obecanja, a oni da podsetimo traže isplatu 11
zaostalih zarada i doprinose za nekoliko meseci. Posle pregovora Dinkic je rekao da je od radnika cuo da je
vlasnik GIK "01. maj", kako se izrazio Miša Omega, koga je opisao kao bogatog coveka koji ima nekoliko
kompanija, pa mu nije jasno zašto ne izmiruje dugove. Pregovori koji su se završili neposredno pre Dnevnika
pratila je naša novinarka Tamara Sretenovic. Tamara, reci nam da li je ministar Dinkic rekao može li na bilo
koji nacin da pomogne radnicima 01. maja.
Tamara Sretenovic, novinar:
Ministar je rekao da on licno ne poseduje mehanizme, odnosno njegovo Ministarstvo ne poseduje mehanizme
kojima bi moglo poslodavce da primora da isplati radnicima u protestu ono što im duguje. Medutim, Ministar
smatra da postoje instance koje bi trebalo da reaguju u ovom slucaju i naglasio je da se do rezultata
najverovatnije može doci javnim pritiskom na vlasnika kompanije GIP "01. maj" iz Lapova, koji je ocigledno
i lasnik više drugih kompanija. Kako je ministar Dinkic rekao obe su korisnici i kredita Evropske banke za
obnovu i razvoj, tako da, prosto, kako je ministar rekao, ne vidi razlog zašto tako bogat covek ne izmiruje
svoje obaveze prema radnicima.
Spiker:
Reci nam Tamara šta je posle današnjih pregovora plan radnika,ima li naznaka da ce se oni povuci sa pruge?
Tamara Sretenovic, novinar:
Ne, radnici se sa pruge nece povuci sve dok novac, koji im poslodavac duguje, ne bude legao na njihove
racune. Ono što su oni veceras, posle razgovora sa ministrom Dinkicem, rekli nama u razgovoru da nemaju
nameru da se sklone sa pruge, šatori im prokišnjavaju, pa su rekli da ce nabaviti vece, da ce nabaviti krevete
da ostanu tu u malo boljim uslovima, sve dok novac ne bude lego na njihove racune.
Spiker:
… Culi ste Tamaru Sretenovic, novinarku B92 iz Kragujevca koja je pratila pregovore ministra Dinkica i
radnika 01. maja iz Lapova. Železnice Srbije ce vlasniku preduzeca 01. maj iz Lapova ispostaviti racune za
svu materijalnu štetu nastalu blokadom pruge Beograd - Niš, saopštio predsednik Upravnog odbora železnice
Zoran Andelkovic. Upravni odbor je na današnjoj sednici ocenio das u blokadom pruge Beograd-Niš, kod
Lapova, na medunarodnom koridoru 10, ugroženi nacionalni i ekonomski interesi države i zatražio od
radnika 01. maja da prekinu blokadu.
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09.12.2009 Radio B92Radio B92Radio B92Radio B92 17:00

Mladan Dinkic Dnevnik

Ana Kaplij

Besplatne akcijeBesplatne akcijeBesplatne akcijeBesplatne akcije

Spiker:
Nakon Božicnih praznika u poštama širom Srbije ocekuju se gužve jer ce gradani želeti da dobiju prihod koji
je država odredila da im pripada od privatizaciji u Srbiji. Gradani ce za pocetak dobiti 1.700 dinara u kešu i
po pet akcija Naftne industrije Srbije koji mogu odmah da unovce ili sacekaju da im vrednost poraste.
Slušamo Anu Kaplin.
Reporter, Ana Kaplin:
Da li je 5 NIS-ovih akcija zaista vaše mocicete da proverite na šalterima pošta od 6. januara. Istovremeno ce
vam biti isplaceno 1.700 dinara u kešu koliko je država sacuvala od ranijih privatizacija državnih preduzeca i
zatim podelila na vas i vaše sugradane. Isplata keša ce medutim biti prioritet u ovoj prvoj fazi kaže Miloš
Mišcevic zamenik generalnog direktora PTT-a.
Miloš Mišcevic:
Svaki gradanin ce moci da putem licne karte se identifikuje i dobije informaciju o tome da ima pet akcija cija
je sada trenutno nominalna vrednost 2,5 hiljade dinara i moci ce da podignu 1.700 dinara za vlasnike tekucih
racuna Poštanske štedionice. Svi ovi ostali koji su prilikom upisa navodili banke u kojima imaju svoje racune
stvarice to svoje pravo na šalterima banaka koja su naveli prilikom upisa.
Reporter, Ana Kaplin:
Kada kao vlasnik pet akcija NIS-a i 1.700 dinara u džepu izadete iz pošte možete da pronadete voljnog
kupca, sklopite kupoprodajni ugovor, overite ga u Sudu i zatim preko brokerske kuce prenesete vlasništvo.
Ukoliko vam novac nije preko potreban i ne želite da se neko ovajdi masovnim otkupom akcija gradana
možete da sacekate do najranije leta naredne godine kada bi trebalo da pocne poslovanje akcijama NIS-a na
berzi. Dok ce radnici NIS-a koji dobijaju skoro 15 akcija po godini radnog staža morati da placaju
profesionalne brokete ostalim gradanima ce na raspolaganju biti usluge pošte koja ce u meduvremenu biti
ovlašcena za pružanje i ovih usluga objašnjava broker Intesa invest grupe Miroslav Radakovic.
Miroslav Radakovic:
Mislim da to nije baš sretno rešenje zbog pre svega ne edukovanosti samih poštanskih službenika a potom i
zbog eventualnih manipulacija prilikom davanja takvih naloga.
Reporter, Ana Kaplin:
Prema recima direktora Mišcevica u samoj pošti nije još najjasnije kako ce funkcionisati brokersko
posredovanje u njihovim prostorijama.
Miloš Mišcevic:
U tom smislu nas ocekuje malo duži proces a to je odabir kadrova, odluka i otpuštanje cele akcije u tok tako
da je ovo malo na dugom štapu ali u svakom slucaju poštuje sistem koji ima svoje resurse ali koja ce voditi
racuna da ne gubeci svoje redovne poslove zatrpava šaltere i odrice se nekih svojih prihoda.
Reporter, Ana Kaplin:
Pošto se utvrduje na osnovu novca koji je Gaspromnjeft platio za NIS trenutna vrednost jedne akcije Naftne
kompanije je 500 dinara. Realna cena za koju ministar Dinkic veruje da je 3 do 4 puta viša bice poznata tek
nakon što pocne slobodno trgovanje akcijama kaže broker Radakovic.
Miroslav Radakovic:
Tržište dakle onog prvog dana trgovanja ce definitivno odrediti koja je prava vrednost savet profesionalnih
posrednika je da prosto drži se akcija u nadi da ce se i ekonomska okolnost oporaviti u narednom periodu a
samim tim i poslovanje NIS-a te da ce akcije samim tim više vredeti.
Reporter, Ana Kaplin:
Neki smatraju da se akcija ne treba uopšte odricati vec se udružiti u Skupštinu akcionara koja bi imala pravo
na dve fotelje u Upravnom odboru. Pod pretpostavkom da niko od 4.800.000 gradana Srbije ne proda svoje
akcije Gaspromnjeftu Rusi ce ostati na 51% vlasništva. Mali akcionari imace 19,34% što znaci da državi
ostaje oko 30% vlasništva nad firmom i tri mesta u Upravnom odboru.
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Mladan Dinkic Dnevnik

Redakcija

Korak po korakKorak po korakKorak po korakKorak po korak

Spiker:
Šef Evropske komisije u Srbiji Vensan Dežer izjavio je da pristupanje Srbije Evropskoj uniji proces koji
treba realizovati korak po korak posle liberalizacije viznog režima i odmrzavanja prelaznog trgovinskog
sporazuma. Dežer i ministar Mladan Dinkic predstavili su u Kragujevcu projekat programa razvoja vredan
više od 20 miliona evra. Ministar Dinkic objasnio je da je to prvi regionalni evrposki usmereni projekat posle
odrzavanja trgovinskog sporazuma.
Mladan Dinkic:
Srbija ce u narednih godinama koristiti znacajna predpristupna sredstva Evropske unije i ova sredstva su pre
svega namenjena regionalnom razvoju. Mi trenutno možemo da koristimo samo dve komponente
predpristupnih fondova Evropske unije. Medutim pošto Srbija ima ambiciju da postane zemlja kandidat za
clanstvo u Evropsku uniju vrlo brzo onda ce nam biti na raspolaganju svih pet komponenti predpristupne
pomoci više sredstava i za više namena ukljucujuci i poljoprivredu.
Spiker:
Ministar Dinkic se u nastavku dana sastao sa radnicima preduzeca "1. maj" koji vec treci dan štrajkuju i
blokiraju prugu Beograd - Niš kod Lapova pregovori su upravo završeni za naš program kaže Nebojša
Stankovic sekretar samostalnog sindikata "1. maja".
Nebojša Stankovic:
Pregovori su završeni gospodin ministar Dinkic nas je prihvatio lepo imali smo korektne i poštene razgovore
razgovori su trajali oko 40 minuta. Dinkic je saslušao sve naše teze i naše muke koje su ovde vec tri dana
rekao je da ce direktno da utice na ministarstva koja su zadužena za ovu stvar za ovu problematiku od "1.
maja" da reši što pre može. Tu je obuhvaceno i prica sa gospodinom predsednikom države Tadicem koji ce
licno sa njim da poprica gospodin Dinkic i da se što pre problem ovaj reši. Ništa znaci konkretno nemamo
neke dogovore mi smo i dalje na pruzi ostajemo do ne vidimo na tekucim racunima novac koji smo zaradili i
povezivanje radnog staža i dalje licnog dohotka za ovu godinu.
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Voditelj:
Posle evra nastavljamo pricu o podeli besplatnih akcija i o koristi koju ce imati od primene prelaznog
sporazuma. U studiju su Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije, dobro vece i Tanja
Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka i dugogodišnja direktorka Kancelarije za pridruživanje
Evropskoj uniji. Dobro vece i vama. Evo, Tanja, koje konkretne koristi od ove primene prelaznog sporazuma
imamo vi, ja naše kolege ovde kamermani, dakle naši gledaoci, konkretno obicni gradani, što bi se reklo.
Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
Dakle, to se jako teško vidi i onda kada probam da objasnim cini se kao da pricam nešto što i nije tako tacno.
Dakle, poenta sporazuma jeste da se snižavaju postupno carine za robe koje ulaze sa teritorija država clanica
Evropske unije, dakle one robe koju kupujemo u stranim ili supermarketima ili na nekim drugim mestima i u
svakom slucaju u inostranstvu ili sada ovde kupujemo, ali sa carinom. To zapravo znaci da ako ne
naplacujete carinu na robu, to se odražava na cenu robe koja ce se ovde naci, koja ce i meni i vama biti
dostupna po nižoj ceni i koja ce takva konkurisati domacim proizvodima, više cene, ali složicemo se i manjeg
kvaliteta. Dakle, najvecu ekonomsku korist sporazum zapravo donosi upravo najširoj kategoriji, a to su
potrošaci jer u poslednjoj godini njegove primene, a to je šesta godina od pocetka primene sporazuma,
trebalo bi da se ukinu gotovo sve carine na gotovo sve proizvode, iskljucujuci poljoprivredne proizvode i to
primarne poljoprivredne proizvode za robe koje ulaze iz Evropske unije.
Voditelj:
Znaci imacemo jeftinije proizvode iz Evropske unije. Šta je sa privredom, dakle onima koji proizvode, kakvu
korist oni imaju od ovog, gospodine Ciricu?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Pa da vam kažem. Pocetak, da kažem, formalne implementacije ovog sporazuma je cini mi se višestruk.
Naravno da u jednom delu cemo imati niže cene odredenih uvoznih proizvoda, medutim važno je istaci da
ova, pocetak primene prelaznog sporazuma suštinski daje jasan signal stranim investitorima o tome da je
Srbija sada i u politickom i u ekonomskom smislu i da kažemo u svakom drugom, jedna stabilna ekonomija
koja, cija vlada naravno i ostali cinioci prave okruženje da je sigurno investirati i da oni trebaju da dodu ovde
i da ce imati mogucnost da ukoliko delimicno ili potpuno odredeni proizvod proizvode u Srbiji, sa srpskim
radnicima, ce moci zagarantovano da izvezu u zemlje Evropske unije bez carina apsolutno.
Voditelj:
Znaci to je ta sigurnost koja do sada nije postojala. Znaci ovo je sad ugovor, do sada se sve zasnivalo na
dobroj volji prakticno, jel tako?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Pa da vam kažem važna je jedna stvar koju mi zaboravljamo, a to je da je prakticno od novembra, ako ne
grešim, vi me ispravite 2000. godine, Evropska unija ukinula skoro sve carine na naše proizvode, odnosno na
izvoz naših proizvoda u Evropsku uniju i ti takozvane autonomne trgovinske mere su formalno trebale da
važe do 2010. godine. Cinjenica je da je sporazum poceo da se formalno primenjuje znaci da sada mi imamo
ugovorni odnos sa Evropskom unijom odnosno da je izvoz naših bescarinskih, izvoz naših proizvoda u
zemlje Evropske unije zagarantovan ovim cinom.
Voditelj:
Šta bi se dogodilo da nije pocela primena ovog prelaznog sporazuma, mi je primenjujemo od pocetka ove
godine, medutim Evropska unija nije ga primenjivala evo do prekjuce.
Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
Tacno tako, upravo bi se dogodilo ono što je gospodin Ciric rekao. Naime na kraju 2010. godine autonomne
trgovinske mere bi onda zavisile od jednostrane odluke država clanica Evropske unije koje su mogle da
odluce da ih nastave ili pak da ih ne nastave za naše domace proizvode. Svakako to bi dalje otežao proces
evropske integracije i u smislu koraka koje treba preduzimati u kretanju ka clanstvu, a naravno da bi nama
doneo ili naneo ili imali bismo opet ekonomske štete jer jednostrana primena sa samo jedne strane naravno
da donosi ekonomsku štetu u smislu smanjenja carina i svega onoga što zajedno sa tim ide.
Voditelj:
Mi smo razgovarali sa našim privrednicima. Pitali smo ih kakvu korist oni vide od primene prelaznog
sporazuma, ali da li vide neke probleme. Pa da pogledamo zajedno.
Petrašin Jakovljevic, Metalac:
ja mislim da ce mnoge firme kod nas dobiti vecu konkurenciju, a obzirom da je ovde produktivnost niska
mislim da mogu mnogi biti i u problemu iz tog razloga, ali sa druge strane opet smatram da ova poruka ce
znaciti za investitore da trebaju više ovde da ulažu u realni sektor, da proizvodimo više proizvoda koji ce biti
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konkurentni na, kako na tržištu Evropske unije tako i na svetskom tržištu.
Milan Kneževic, Modus:
Pozitivne osobine su tacno jeftinije robe za jedan deo gradana, ali i manji prihodi od carina i poreza, a kao i
povecanje konkurencije domacim firmama, a negativni su ti što ce se nastaviti, po meni, urušavanje privrede
koja je izašla jako iznurena iz ekonomske krize i nece se moci odupreti izuzetno velikoj ekonomskoj moci
firmi koje dolaze iz Evrope.
Rade Pribicevic, Denjub fud grup:
Izvozno orijentisane srpske kompanije ce mnogo stabilnije i ozbiljnije moci da planiraju svoj nastup na
tržištima evropske zajednice, zatim zamislivo je da ce carinske formalnosti oko izvoza naše robe na ova
tržišta biti pojednostavljene pa samim tim u odredenoj meri jeftinije, što ce uticati na trošak izvoza.
Radovan Mijailovic, Fabrika akumulatora Sombor:
Mi moramo mnogo više da izvozimo i mnogo brže i mnogo bolje da izvozimo. Mi sada imamo proizvode
koji su spremni da se, da konkurišu znaci da ucestvuju na tržištu Evrope ukupno. Proizvode imamo, imamo
sve, imamo, tako da ovo su oni uslovi koji omogucavaju da citavi ti procesi budu brži i efikasniji.
Milan Prostran, Udruženje za poljoprivredu PKS:
Da ce biti žestoka konkurencija svakako da, ona ce biti za to naše stanovište malo i, ja bih rekao, nepravedna
imajuci u vidu da su to zemlje visokosubvencionisane, da je naša poljoprivreda za nekoliko puta manje
subvencionisana, ali šta je tu je. Mi ulazimo u ceo taj proces. Nema više dilema ni kod privrednika da li ili
ne, a da li ce i koliko te jeftine hrane dolaziti ovde zavisice koliko se mi budemo spremali.
Voditelj:
Gospodine Ciricu, culi smo dakle pozitivne strane, medutim ima bojazni kod privrednika da naša privreda
nije dovoljno spremna za ovo. Da li je ta bojazan opravdana?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
pa da vam kažem, uvek možete imati argument da nismo spremni, da cemo biti spremni za godinu, dve ili
pet. Mislim da sama cinjenica da smo mi imali prakticno period od 9 godina da izvozimo naše proizvode bez
carine u zemlje Evropske unije je, da kažem, dovoljan period vremena ostavio našoj privredi, našim domacim
preduzecima i privrednim subjektima da postanu konkurentna, da zaista investiraju i proizvode proizvode
vece dodate vrednosti. Takode ono što je važno istaci jeste da cinjenica da sporazum pocinje da se
implementira da kažem u punom smislu da živi, znaci da mi i dalje izvozimo naše proizvode koji se
proizvode u Srbiji u zemlje Evropske unije bez carine, a sa druge strane carine za uvoz roba iz Evropske
unije se postepeno snižavaju od perioda od 6 godina. Tako da za neke, kao što je, kao što ste vi rekli, ostaju i
dalje na snazi, tako da imamo i, da kažem, odredeni vremenski period da se i dalje, da kažem, pripremamo za
konkurenciju.
Voditelj:
Da, ovde su privrednici istakli to sabiranje porekla robe kao jednu pozitivnu stvar koja se konkretno, ce se
konkretno osetiti. O cemu se tacno radi?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Da vam kažem tehnicki izraz jeste kumulacija, odnosno postoje dve vrste, da kažem, kumulacije. Jedna je
bilateralna, a druga je dijagonalna kumulacija. Konkretno ako imate proizvodaca ovde u Srbiji, recimo firmu
koju je osnovalo preduzece iz Evropske unije, ono može odredeni deo, da kažem, sirovine ili repromaterijala
da iz Evropske unije uveze u Srbiju, da ovde izvrši finalnu doradu i taj proizvod po ovom sporazumu da
izveze u Evropsku uniju bez carine. To je bilateralna kumulacija ili sabiranje, kako se kaže, a sa druge strane
dijagonalna kumulacija podrazumeva da recimo, preduzece iz, primera radi, jedan deo sirovina se iz Turske
prebaci u Makedoniju, tu se jedan deo proizvoda doradi, onda se on recimo u Crnoj Gori doradi, a finalna
dorada se desi u Srbiji, pokušavam da budem što jednostavniji i objasnim, i onda taj proizvod može ne samo
u zemlje Evropske unije, nego i u zemlje CEFTA odnosno Bosnu, Hrvatsku...
Voditelj:
Dakle može svuda da se izveze, a bez carine. To do sada nije bio slucaj.
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Tako je, znaci tu se tretira da je roba domaceg porekla.
Voditelj:
Dobro, a kad mi sad to izvezemo Tanja, da li naša roba ima prolaz na evropsko tržište?
Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
To zavisi naravno ukoliko ispunjava kvalitete, što ce reci da ukoliko odgovara standardima unutar Evropske
unije.
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Voditelj:
Dobro, recimo nameštaj. Da li može da nade prosto kupca na evropskom tržištu?
Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
Koliko ja znam vec ima prodor na evropsko tržište. Za proizvode za koje sam cula da su jako dobri i da se
vrlo dobro nalaze na ovom tržištu PVC stolarija, zatim crep, keramicke plocice, ako se ja ne varam, gospodin
Ciric verovatno bolje zna o tome, ali i preradeni poljoprivredni proizvodi kao što znate preradevine od mesa
se sada mogu u potpunosti izvoziti, a samo da podsetim, nekada je Srbija se nametnula kao dobar izvoznik
upravo mesa na osnovu prethodnog sporazuma iz '980. godine, što znaci da je naša roba poznata u Evropi.
Ovaj sistem ugovora koji imamo u okviru CEFTE i prelaznog sporazuma je bila vrlo važna karika, upravo
stupanje na snagu našeg prelaznog sporazuma da bismo mogli koristiti dijagonalnu kumulaciju, odnosno da
bi je sabirali.
Voditelj:
Videcemo koji ce biti efekti, naravno praticemo sada. A ono što me pita vecina ljudi sa kojima sam danas
razgovarala to je kako je moguce te besplatne akcije od hiljadu evra, koliko je obecano, da cemo dobiti 1.700
dinara i 5 akcija NIS-a i to na Badnji dan.
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Da vam kažem, radi se o pocetku formalnom pocetku procesa. Znaci gradani ce 6. januara dobiti potvrdu
prakticno da su ostvarili, da su dobili 5 akcija NIS-a nominalne vrednosti po 500 dinara i dobice na svoje
tekuce racune koje su dostavili prilikom prijavljivanja za besplatne akcije, 1.700 dinara. To je novac koji je
prikupljen prodajom akcija iz privatizacionog registra. Što se tice pitanja koje i meni cesto postavljaju, a to je
vezano za vrednost, nominalnu vrednost akcija NIS-a, ja moram da kažem da je,podseticu vas, NIS prodat da
kažem u direktnoj pogodbi i da kažem to je bila politicka, neekonomska prodaja u svakom slucaju.
Voditelj:
Dobro, za to sad niko nece snositi odgovornost.
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Pa to je sad vec druga stvar, to nije pitanje za mene, to je pitanje za neke druge, ali je takode cinjenicno stanje
da je ovo pocetak procesa, da ce gradani sledece godine dobiti akcije i Telekoma i Aerodroma Beograd u
2011. i akcije EPS-a, znaci da se radi o akcijama najvrednijih srpskih preduzeca. Sa druge strane
Ministarstvo ekonomije je pripremilo nacrt i ove nedelje ce uputiti u zvanicnu proceduru izmene i dopune
zakona o pravu na besplatne akcije gde ce gradani kroz formiranje jednog akcionarskog fonda imati
mogucnost da dobiju odnosno dobice, oni koji do sada to pravo nisu ostvarili, objedinjenu akciju u koju ce
uci recimo, koja ce obuhvatiti akcije, samim tim i kapital JAT-a, Galenike, Duvanske industrije Niš, Vranje i
tako dalje.
Voditelj:
Znaci samo da rezimiramo. Tog 6. januara na svoj racun, gradani koji su se prijavili, dobice 1.700 dinara i
dobice 5 akcija NIS-a, sa kojima mogu da urade šta?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Da vam kažem, dve su mogucnosti. 7. januara, ajde dobro to je Božic, pa da kažemo posle toga, 10. ili 11.
januara, gradani ce, naravno moci da podignu svoj novac 1.700 dinara, sa svojim akcijama NIS-a moci ce da
urade dve stvari: da sacekaju da NIS iz zatvorenog prede u otvoreno akcionarsko društvo, da bi mogli da
trguju tim akcijama na berzi, što mi zaista savetujemo, jer samo na berzi u direktnoj konkurenciji odnosno na
principu ponude i tražnje, može doci do povecanja...
Voditelj:
Mislite da ce biti kupaca za te akcije?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Ja ne da mislim nego sam uveren da ce biti i fizickih lica i institucionalnih kupaca, jer je NIS i pored gubitka
koji je, da kažem, prikazan, suštinski profitabilno preduzece, a sa druge strane ukoliko hice odmah, oni mogu
kroz takozvane bilateralne ugovore o kupoprodaji, primera radi ako ja dobijem 5 akcija NIS-a, ja mogu s
vama da potpišem ugovor kojim cu vama prodati ili poklolniti akcije, vi taj ugovor odnosno mi taj ugovor
overimo u sudu i u Centralnom registru se registruje, s tim što zaista maksimalna cena može da bude
postignuta na Beogradskoj berzi gde je i predvideno da se ovim akcijama trguje i to je savet sa naše strane šta
gradani da, ukoliko se naravno odluce da prodaju akcije, trebaju da urade.
Voditelj:
Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
Tanja, šta cete vi uraditi sa akcijama?
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Vesna Damjanic
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Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
Dakle, ja sam priznala da nisam upisala akcije kada je dakle bio taj period, ja sam jako puno radila upravo na
sporazumu o stabilizaciji.
Voditelj:
Znaci vi nemate taj problem.
Tanja Mišcevic, profesorka Fakulteta politickih nauka:
Nema.
Voditelj:
A šta gradani da urade, dakle ako podignu tih 1.700 dinara, da ih pretvore u evre?
Nebojša Ciric, državni sekretar Ministarstva ekonomije:
Pa zavisi da li im treba da odmah potroše, mogu da štede i u dinarima, mislim da su kamatne stope koje naše
banke daju jako dobre. Dinar po dinar, što se kaže.
Voditelj:
Dobre za 1.700 dinara. Videcemo da li ce biti nešto od tih hiljadu evra kada se sve te akcije podele
gradanima.
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redakcija

Blokada pruge se nastavljaBlokada pruge se nastavljaBlokada pruge se nastavljaBlokada pruge se nastavlja

Voditelj:
Radnici kombinata ''Prvi Maj'' ni posle razgovora sa ministrom ekonomije Mladanom Dinkicem, nisu
deblokirali prugu, ali su zadovoljni, kažu, što od njega nisu dobili lažno obecanje. Minstar ekonomije istakao
je da vlasnik kombinata nije pred bankrotom vec bogat covek i vlasnik više kompanija koje ne placa svoje
zaposlene.

Reporter:
Posle jednocasovnog razgovora iza zatvorenih vrata sa predstavnicima kombinata ''Prvi Maj'' iz Lapova,
ministar Dinkic nije mogao ništa da im obeca. On je rekao da ne opravdava mesto na kojem radnici
izražavaju protest, jer za posledicu ima gubitke na železnici, alije ne zadovoljsto zaposlenih u kombinatu
ocenio opravdanim i prvi put javno saopštio ime vlasnika preduzeca.

Mladan Dinkic, ministar ekonomije:
To je izvesni Miša Omega. Cudi me zašto svi cute o tome. Zašto se plaše da pomenu njegovo ime? Aj covek
ima imovinu vrednu milione i milione evra. Cak u jednoj kompaniji ima Evropsku banku za obnovu i razvoj
za partnera. Ja cu zvati sutra ljude u Londonu, iz evropske banke za obnovu i razvoj, da im kažem da je
sramota da budu partneri sa takvim covekom koji duguje radnicima novac. Dakle, jedina stvar koju mogu da
uradim je ovaj javni pritisak, da razgovaram takode sa avojim kolegama iz minstarstva policije, iz
minstarstva finansija da vidimo šta se tu dogada, da li je moguce da jedan covek sve ove radnike drži na pruzi
mesecima, danima, ne placa im zarade, a ima imovine.

Reporter:
Država mora da se postara da zakoni važe podjednako za sve, kazao je Dinkic i dodao da je vlasnik
radnicima obecao isplatu zarada tako što ce podici kredit.

Mladan Dinkic, ministar ekonomije:
Medutim, za kredit je konkurisao sa falš dokumentacijom, ne želi da da ni jedan milimetar svoje vredne
imovine kako bi dobio pare da isplati dugove radnicima, pa to ne može tako da bude. Dakle ne može da
zaraduje u firmama Beogradsko-bagersko, Heroj Pinki, ne znam šta sve ima od imovine. To su profitabilne
firme. To je najveci prizvodac šljunka i peska u Srbiji ovde, a ovim ljudima ne isplati nekih 35 miliona dinara
neto zarade.

Reporter:
Predstavnici radnika zadovoljni su razgovorom sa ministrom Dinkicem i ako njihovi zahtevi nisu rešeni, jer
ovog puta kažu,makar nisu dobili lažno obecanje.

Dobrica Markovic, predsednik sindikata ''1.maja''
Mi nemamo drugi potez nego radnici ostace na pruzi.

Reporter:
Do kada?

Dobrica Markovic, predsednik sindikata ''1.maja''
Do ispunjenja njihovih zahteva, to je osnovni zahtev, isplata licnih dohodaka. Ministar nama nije ništa
obecao i mi smo njemu zahvalni što ništa nije obecao. Obecao je samo da ce uraditi nešto što može, ali nije
obecao da ce nama dati pare. Od sva obecanja mi do sada nismo imali ništa. Sada ocekujemo više od ovoga
što nema obecanja

Reporter:
Radnici su i pored svega razocarani jer su se nadali isplati zarada.

Radnik:
Kod kuce nemam, što se kaže, nigde dinar, ne samo ja, svi mi nismo zadovoljni da sedimo ovde na prugu. Mi
ne sedimo ovde što volimo da sedimo po ovakvim prugama, nego smo se nadali za neki dinar što smo
pošteno zaradili.
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Radnik 2:
Zadovoljni ne možemo da budemo mi. Naše rešenje ocekujemo od aprila meseca. Znacio vo su samo price za
malu decu.

Reporter:
Zaposleni u protestu naglašavaju da se sa koloseka nece skloniti sve dok novac za 11 ne isplacenih zarada ne
legne na njihove tekuce racune. Vec sutra ce, kažu, nabaviti kvalitetnije šatore koji ne prokišnjavaju a
najverovatnije i krevete.
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Redakcija

Predpristupni fondoviPredpristupni fondoviPredpristupni fondoviPredpristupni fondovi

Voditelj:
Mi nastavljamo dalje sa vestima. Posle odmrzavanja prelaznog trgovinskog sporazuma sa Briselom Srbija
dobija mogucnost korišcenja predpristupnih fondova EU. Samo u oblasti regionalnog razvoja za našu zemlju
je izdvojeno 21 milion evra. Pocela su u Kragujevcu gde je promovisanje regionalno društvene ekonomski
program razvoja 2 vredan 14 miliona evra.
Reporter:
Pravo na dobijanje sredstava iz tog projekta imaju regionalne agencije za razvoj opštine, privredne komore i
udruženja preduzetnika iz 17 okruga. Konkurs za dobijanje sredstava otvoren je 90 dana pocev od danas. Za
prvi poziv je izdvojeno 3 miliona evra pri cemu ce najniži iznos po projektu iznositi 300.000 a najviši
500.000 evra. Da bi se Srbija ravnomerno regionalno razvijala neophodno je što pre usvojiti i zakon o
povracaju imovine lokalnim samoupravama što je kako kaže ministar ekonomije Mladan Dinkic moguce vec
na prvom redovnom zasedanju parlamenta naredne godine.
Mladan Dinkic, ministar ekonomije i regionalnog razvoja:
Taj zakon je gotov i ima dve opcije. Jedna opcija je da poslanicke grupe taj zakon predlože u koliko
Ministarstvo finansija bude dalje da ne kažem kilavilo sa tim zakonom, a druga opcija koja bi bila verovatno
bolja je da Ministarstvo finansija taj zakon uputi u Skupštinu.
Reporter:
Šef kancelarije Evropske komisije u Srbiji Vensan Dežer kaže da promovisani projekat predstavlja proces
sustizanja EU i podrazumeva smanjenje regionalnih nejednakosti.
Vensan Dežer, šef kancelarije Evropska komisija u Srbiji:
Projekat osigurava pravo partnerstvo izmedu lokalnih i regionalnih faktora na definisanju ekonomskog
razvoja.
Reporter:
Postoji mogucnost da se udruže po tri opštine od kojih dve moraju biti iz susednih okruga jer se na taj nacin
najbolje jaca meduregionalna saradnja.
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Mladan Dinkic Info puls

Redakcija

Podrška Evropske unije regionalnom razvojuPodrška Evropske unije regionalnom razvojuPodrška Evropske unije regionalnom razvojuPodrška Evropske unije regionalnom razvoju

Spiker:
Prelazimo na vesti iz zemlje. U Kragujevcu je promovisan projekat podrške Evropske unije regionalnom
razvoju vredan 14 miliona evra.
Reporter:
Pravo na dobijanje sredstava iz projekta regionalno društveno ekonomski program razvoja dva imaju
regionalne agencije za razvoj opštine, Privredne komore i udruženja preduzetnika i 17 okruga Srbije. Projekat
su promovisali šef Evropske komisije Srbije Vensen Dežer i potpredsednik Vlade Srbije i ministar ekonomije
Mladan Dinkic. Konkurs za dobijanje sredstava bice otvoren 90 dana pocev od danas. Za ove pozive kako je
receno izdvojeno je 3 miliona evra pri cemu ce najniži iznos po projektu iznositi 300 hiljada a najviši 500
hiljada evra.
Mladan Dinkic, potpredsednik Vlade i ministar ekonomije:
Za jacanje kapaciteta, za razvoj infrastrukture, za jacanje nove aktivnosti i drago mi je što se gospodin Dežer
zajedno sa nama odlucio da u Kragujevcu napravimo promociju ovog projekta jer u narednom periodu
moramo da idemo ka centralizaciji Srbije.
Reporter:
Od predvidenih 14 miliona evra kako je objašnjeno pet je najavljeno jacanju kapaciteta agencija za regionalni
razvoj kao nosioca razvoja u decentralizovanoj Srbiji. Sredstva su namenjena za svih devet regionalnih
agencija jer od razvoja njihovih kapaciteta ce zavisiti koliko ce sredstava da dobiju ostale institucije. Projekat
predstavlja prvi korak u jacanju regionalnih agencija dok je deo sredstava 3 miliona evra namenjen lokalnim
samoupravama. Kada je rec o lokalnim samoupravama na konkursu ce moci da ucestvuju udružene po tri
opštine od kojih kako je receno dve moraju biti iz susednih okruga jer se na taj nacin najbolje jaca
meduregionalna saradnja. Regionalno društveni i ekonomski program razvoja broj dva podržava i Vlada
Srbije.
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Mladan Dinkic; Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja Info

Redakcija

AkcijeAkcijeAkcijeAkcije

Spiker:
Vlada Srbije vršice besplatnu podelu akcija Naftne Industrije Srbije 6. januara 2010. godine izjavio je
ministar ekonomije i regionalnog razvoja Srbije Mladan Dinkic.
Mladan Dinkic, ministar ekonomije i regionalnog razvoja Srbije:
Skupština Republike Srbije, usvojila je zakon o besplatnim akcijama, kojim je predvideno, da se akcije
najvrednijih državnih kompanija podele besplatno gradanima, koji do sada nisu dobili akcije u procesu
privatizacije, naime radi se o 15% akcija najvrednijih kompanija, kao i novac koji je dobijen od 15%
društvenih preduzeca koji su od 2001. godine do danas privatizovana metodom javnog tendera. Ako se
secate, pocetkom 2002. godine, kada je prvi put donet zakon o privatizaciji, tada je predvideno, da oni
gradani, koji ne ostvare u toku privatizacije, da ce na kraju tog procesa dobiti akcije i zato je bila obaveza, da
se krajem 2007. godine donese ovaj zakon. Prodaja besplatnih akcija krece 6. januara sledece godine, akle za
nesto manje od mesec dana, gradani ce dobiti tom prilikom akcije NIS-a, s obzirom, da je zakon o besplatnim
akcijama sadašnjim, predvideno da se dele samo akcije onih preduzeca, koje su privatizovana. Od 6. januara
na ime ovog dela novca, koji je ostvaren od prodaje ov ih akcija. Kad se ovi 8 milijardi dinara raspodeli na 4
800 000 gradana, svaki gradanin ima novcane naknade od do sada prodatih akcija iz privesnog registra
dobice po 1700 dinara i moci ce da ih podigne od 6. januara na racunu banke ili pošte gde je racun otvorio.
Istovremeno 6. januara ce biti podeljena besplatna akcija NIS-a. Kao što znate, svaki gradanin ce dobiti po 5
akcija NIS-a, ukupne nominalne vrednosti 2500 dinara, dakle jedna akcija nominalno vredi 500 dinara. Što se
tice cena akcija NIS-a, vi znate i sami da ja smatram da je ta akcija niska, da bi tržištu mogla da se ostvari
veca cena, medutim nominalna akcija NIS-a je direktna posledica direktne pogodbe države sa Ruskom
kompanijom Gasprom Njeft, s obzirom, da NIS nije prodat na tržištu, vec u politzickoj direktnoj pogodbi.
Samim tim je ova cena akcije nije tržišna, vec je prosto politicka
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Redakcija

Mala i srednja preduzeca traju tri godineMala i srednja preduzeca traju tri godineMala i srednja preduzeca traju tri godineMala i srednja preduzeca traju tri godine

Spiker:
Mnogi radnici nisu srecni medutim poslovna sreca srpskih preduzetnika takode ne traje dugo. Na tržištu se
mala i srednja preduzeca zadržavaju najviše 3 godine tako pokazuje istraživanje Ministarstva ekonomije
razlog je naravno poljuljano finansijsko tržište ali i skupa država tvrde ekonomisti.
Reporter
Miloš Milic iz Niša katanac na vrata svoje firme stavio je u avgustu ove godine. Njegova radnja za prodaju i
popravku mobilnih telefona propala je posle tri godine rada.
Miloš Milišc, preduzetnik:
Pored toga što je prodaja opala za sigurnih 60% kirije su i dalje ostale velike i na kraju je najbolje rešenje
bilo da prestanem sa radom.
Reporter
Svi relevantni faktori razvoja ekonomske politike naše zemlje potpuno su zakazali i podbacili ocena je Unije
poslodavaca Srbije.
Nebojša Atanackovic, Unija poslodavaca Srbije:
Veliki najcešce guše male guše ih na nekoliko nacina. Jedan možda od najosnovniijh nacina kako ih guše to
je ne placaju im ono što su oni isporucili kroz uslugu ili kroz proizvod na vreme.
Reporter
Vlasnici zatvorenih firmi krive državu a ekonomisti prsvom upiru u Ministarstvo ekonomije kako kažu
stimulisali su gradane da uzmu kredite i da otvore firme ali nisu jasno objasnili koliko je teško voditi
preduzece u praksi.
Saša Ðogovic, ekonomista:
Pa jedan deo njih svakako nece preživeti ovaj tržišni darvinizam i ono ce jednostavno otici u istoriju tržišnu
istoriju. Jedan deo njih ce pokušati ili ce dalje nastaviti da preživi jedan deo njih ce naravno preživeti ovaj
udar krize ali ipak veci deo njih ce zista polako iscezavati sa tržišne arene.
Reporter
Od 47.948 otvorenih u 2007. godini dve godine rada izguralo je svega 66,2% malih preduzeca. Preduzetnici
su nešto uporniji od 3.200 koji su 2007 godine zakoracili u poslovnu arenu dve godine trke je izdržalo 79,8%.
U istom periodu zatvorilo se 6,5 srednjih i 4,2% malih preduzeca Sanja Pocuca Televizija Pink.
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Mladan Dinkic; Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja Nacionalni dnevnik 1930

Redakcija

Blokada prugeBlokada prugeBlokada prugeBlokada pruge

Spiker:
Potpredsednik Vlade Srbije Mladan Dinkic izjavio je danas posle razgovora sa delegacijom radnika firme
Prvi maj iz Lapova koji vec danima blokiraju medunarodnu prugu da su radnicki zahtevi opravdani, ali da
država ništa ne može da uradi. Predstavnik radnika bio je zahvalan ministru na iskrenosti i ponovio da radnici
ostaju na pruzi do ispunjenja zahteva.
Novica Markovic, predstavnik sindikata GIK 1. maj Lapovo:
Ministar nama nije ništa obecao. Mi smo njemu zahvalni što nam ništa nije obecao. Obecao je samo da ce
uraditi nešto što može, a nije obecao da ce nama dati pare. Sva obecanja mi do sad nismo imali ništa, a sad
ocekujemo više od ovoga što nemamo nikakvo obecanje. Da li ce to biti ne znam. Inace, radnike samo sa
pruge najverovatnije oterace njihova isplata, njihovi dohotci jer su oni sami doneli odluku.
Mladan Dinkic, ministar ekonomije:
Država ne može da placa dugove privatnih poslodavaca u Srbiji niti za ovoga niti za bilo koga drugoga i ako
bilo ko to ocekuje da to nije realno, rekao sam im istinu. Ono što, medutim, jeste nešto što država mora da
uradi je da se postara da zakoni važe podjednako za sve. Pošto ovo vec dugo traje, mi imamo informaciju da
je vlasnik ove kompanije covek koji nije siromašan, covek koji ima još mnogo kompanija koje imaju i te
kako novca i on ocito ima imovinu iz koje moe u najmanju ruku da uzme kredit i da isplati dugove svojim
radnicima.
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Dane Ilic

Blokada prugeBlokada prugeBlokada prugeBlokada pruge

Spiker:
Protes nastavljaju i radnici privatizovanog preduzeca 1. maj iz Lapova. Nastavili su blokadu železnicke pruge
u tom mestu. Ni posle razgovora sa ministrom ekonomije i regionalnog razvoja Mladanom Dinkicem nisu
prekinuli blokadu železnicke pruge. Dinkic je rekao da u ovom slucaju država nema ingerencije niti obavezu
jer su u pitanju dugovi privatnih poslodavaca. Zbog toga je pozvao sve ministre u Vladi Srbije da izvrše
pritisak na poslodavca koji radnike ne placa 11 meseci. A Železnice Srbije najavile su da ce tražiti odštetu od
opštine i poslodavca.
Reporter, Dane Ilic:
Dug prema radnicima narastao je na blizu 80 miliona dinara ukljucujuci plate, poreze, doprinose i druge
prinadležnosti. Štrajkaci traže isplatu zarada za 11 meseci i realizaciju socijalnog programa. Na pruzi ostaju
do ispunjenja zahteva.
Štrajkac:
Da nam daju pare i onda posle toga možemo da razgovaramo dalje.
Štrajkac:
Novac na našim tekucim racunima da bude uplacen da možemo da živimo kao normalan svet. Onda ce biti
potpun uspeh u svemu tome.
Štrajkac:
Vozovi ce da stoje sve dok ne vidimo pare. Drugo rešenje nemamo.
Reporter, Dane Ilic:
Ministar ekonomije i regionalnog razvoja Mladan Dinkic kaže da podržava zahteve radnika, ali ne i nacin na
koji pokušavaju da ostvare svoja prava. On se zapitao zašto neke njegove kolege ministri koji se busaju u
prsa da nece dozvoliti tajkunima da rade to što rade, sada nešto ne preduzmu.
Mladan Dinkic, ministar ekonomije i regionalnog razvoja:
Mi imamo informaciju da je vlasnik ove kompanije covek koji nije siromašan, covek koji ima još mnogo
kompanija, koji ima itekako novca i on ocito ima imovinu s kojom može u najmanju ruku da uzme kredit i da
isplati dugove svojim radnicima. To je izvesni Miša Omega. Cudi me zašto svi cute o tome, zašto se plaše da
pomenu njegovo ime.
Reporter, Dane Ilic:
Jedan od nacina da problem bude rešen, kaže ministar Dinkic, je da vlasnik proda deo imovine i na taj nacin
isplati radnike. Štrajk nije rešenje jer ugrožava živote štrajkaca i nanosi veliku štetu Železnicama Srbije,
rekao je Dinkic. Podsetimo, 1. maj prodat je 2006. godine za 82 miliona dinara iako je procenjena vrednost
kompanije bila znatno veca.
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